Вы находитесь на странице: 1из 94


2e((&e $owe (MJs Ex wife-Dr Kleins Ex nurse)
;1he !ollow&ng 'o%ee"&ngs wee hel" &n o'en %out outs&"e the 'esen%e o! the /u,<
Ju"ge: Something small you wanted to talk about
#s0 Chang: Just a small issue! "asi#ally$ % guess &art of it is some guidan#e be#ause$ frankly$ what
has o##urred with this next witness$ %'(e ne(er had ha&&en in my #areer$ and Mr! )anish hasn't had it
ha&&en in his #areer! *e kind of tried to look u& in the rules$ and we're going to tell you this de&osition

was s#heduled$ and there was a #onfli#t or some kind of strange something ha&&en$ and no one from
the )laintiff's side a&&eared at the de&osition!
*e ha(e multi&le attorneys on our side as %'m sure you know! +he de&osition started$ and no one #alled
our offi#e, yet the witness e(idently was told we were #onta#ted and #hose not to #ome whi#h is not
true! % wasn't there! %'m re&resenting what was re&resented to me! % don't want to make any false
re&resentations! *e ha(e an entire de&osition that took &la#e where )laintiff's #ounsel was not &resent$
and then there is a se#ond de&osition at -loyds of -ondon where of #ourse )laintiff's #ounsel is not
&resent at either! +hey may not ha(e been either!
"ut for the use of this de&osition -- this has ne(er -- there ha(e been situations where %'(e been on the
defense or )laintiff side where % don't see the other side! % don't start the de&o$ and % get on the &hone$
and % figure out -- sometimes % &ut on the re#ord that #ounsel is not there! %'(e s&oken to them! +hey
said to &ro#eed$ and they'll be here$ or #ounsel is not here! *e're going to res#hedule this be#ause my
&ersonal fear would be that that de&osition would not be usable without two sides there! .ow % ha(e
&ra#ti#ed in a lot of /urisdi#tions! % know some /urisdi#tions %'(e been in$ this would not be an
a&&ro&riate trans#ri&t to use to e(en im&ea#h a witness or to use it! % bring it u& to the /udge for the
re#ord to re&ort what ha&&ened! 0ou #an see it's a (ery lengthy de&osition! .ot one 1uestion from
)laintiff's #ounsel be#ause out of all the firms that re&resent Mrs! Ja#kson$ no one was at this
de&osition, yet it went forward!
#0 Pan&sh: 0our honor$ if % #ould$ /ust a little #larifi#ation! Mr! 2lassman a&&arently was su&&osed
to attend! 3e had mis-#alendared! +here was a religious holiday! 3e was attending ser(i#es! 4ur offi#e
was not #onta#ted! +he de&osition went forward! *e had numerous emails ba#k and forth after the fa#t!
+hat's what ha&&ened! % don't think it would be a&&ro&riate to allow them to use the de&osition! +hey
#ould ha(e /ust #alled our offi#e! *e're fi(e minutes away! .o one #alled us or anything as any #ourtesy
at all! *hat was the date on that
#s0 Chang: Se&tember 56$ 7857!
#0 Pan&sh: *hen de&ositions were going on all the time! +here has been a hundred de&ositions!
Ju"ge: %s this a witness who is testifying li(e
#s0 Chang: 0es!
#0 Pan&sh: 0es!
Ju"ge: %t would only be used to im&ea#h and refresh!
#0 Pan&sh: 9orre#t!
Ju"ge: 0ou ha(e no ob/e#tion to refreshing$ do you
#0 Pan&sh: .o!
Ju"ge: %m&ea#hment issue %'m #on#erned about! +he &arties who were there$ were there any who had
a similar interest in #ross-examining

#0 Pan&sh: .o! +he &arties there were Mr! )utnam and lawyers from 4'Mel(eny and Myers and
lawyers re&resenting the Defendant$ a lawyer re&resenting the Estate who has a different interest$ and a
lawyer re&resenting the witness!
#s0 Ste((&ns: Just to #larify fa#ts$ the de&osition was noti#ed and #onfirmed multi&le times! +here is
no re1uirement that another &arty attend a de&osition! %t's their #hoi#e whether to do it or not! +here
were issues going on! %'m not going to rehash all that! +he &oint is$ )laintiffs had timely noti#e of the
de&osition! %t had been #onfirmed multi&le times$ and they didn't attend! +here is no rule that makes
de&osition testimony inadmissible /ust be#ause )laintiff's #ounsel forgot to attend! %t was testimony
under oath! %t would only be used in this instan#e to im&ea#h the witness if she #ontradi#ts her own
&rior sworn testimony under oath or to refresh her re#olle#tion whi#h is not going to be &layed to the
/ury! +here is no basis for not using the de&osition under the #ir#umstan#es! :s for the insuran#e
de&osition$ if % re#all #orre#tly$ )laintiffs asked that that #ome into this #ase and had --
#0 Pan&sh: *e are not --
#s0 Ste((&ns: -- with insuran#e #ounsel and Mrs! ;owe's #ounsel a #ou&le months ago regarding
#0 Pan&sh: *e're not raising that issue!
#s0 Ste((&ns: %t seems like they ha(e to ob/e#tion to her being im&ea#hed with that de&osition
should she #ontradi#t herself! +his is Ms! ;owe's &rior sworn testimony! +he de&osition was timely
noti#ed &ursuant to statute! +hey had e(ery o&&ortunity to attend! +here is no grounds to ex#luding it!
#0 Putna-: % was there!
#0 Pan&sh: May % say something
Ju"ge: 0es$ go ahead!
#0 Pan&sh: %'(e been at thousands of de&ositions! Many times lawyers for some reason$ whate(er
reason$ aren't there! %n this #ase$ there were more than a hundred de&ositions! )laintiff's #ounsel was at
e(ery single de&osition! +his is Ms! ;owe! *e would ha(e ob(iously attended but for some negle#t on
either Mr! 2lassman's &art or #alendaring$ whate(er! %n the rules of -os :ngeles Su&erior 9ourt$ you'd
#all -- our offi#e is fi(e minutes from Mr! )utnam's offi#e! %t wouldn't ha(e taken long to /ust &la#e a
&hone #all! +here are 5< lawyers in the firm! Somebody #ould ha(e attended! +he &osition % guess they
are taking is we don't ha(e any re1uirement or obligation under the law or ethi#s or anything to #onta#t
another firm who re&resents a &arty that we know is in the lawsuit who has a signifi#ant interest in the
de&osition! +hey are right! *e were not there! 4kay! *e didn't not attend on &ur&ose! *e had noti#e of
the de&osition! +here is no dis&ute about that! Just like we had noti#e of a hundred or so other
de&ositions! %t seems to me -- % don't know why they #ouldn't ha(e &la#ed a #all! %f they #alled and no
one #ame and e(en left a message$ then$ you know$ that seems to me that would ha(e been a reasonable
thing! 4b(iously$ they don't think they needed to do that!
#s0 Chang: % /ust want to finish$ and then %'ll let Mr! )utnam talk! E(erything that Ms! Stebbins "ina
said is true! :ll of that is true! 4ur &oint is this! % think the rules of &rofessional ethi#s and #ourtesy and
#i(ility -- % ha(e ne(er in 78-some years of &ra#ti#e -- %'(e been on defense side and )laintiff's side! %'(e
ne(er &ro#eeded with a de&osition when all #ounsel was not &resent! % don't e(en like to start when they

tell me % #an go ahead and start! % usually /ust wait!

% think that there is a le(el of &rofessionalism that this #ase merits and deser(es and es&e#ially with this
witness! %t's almost like one of those got#ha moments! :s your honor knows$ there are ways where a
1uestion #an #ome out from Mr! )utnam and the full truth be eliminated by a #ross-examination when it
is our time! % think that it was unfair! =rankly$ we didn't -- % wanted to raise it before /ust to say we want
to retake her de&osition! "ut % didn't be#ause % wasn't sure of what the law was be#ause % #an't find
anything! %t's ne(er ha&&ened in my #areer! %t's ne(er ha&&ened in Mr! )anish's #areer! *e don't &ra#ti#e
law like this! % #an't say that she's wrong$ or Mr! )utnam is wrong$ and % wasn't there! %'m /ust saying it
is an unfair situation! *e raised it to the #ourt! %t's an im&ortant issue for the re#ord! *e'll #ross that
bridge when we #ome to it! Maybe she won't e(en need the de&osition!
Ju"ge: My 1uestion is will you need it during the testimony %f do you$ if you take the &osition now$
you may not be able to use it based on your own re1uest that it be ex#luded!
#s0 Chang: %t's a good &oint!
Ju"ge: 0ou may want to use it! %t may be hel&ful to you!
#s0 Ste((&ns: Mr! )utnam will res&ond this ha&&ened in Se&tember 7857! +his was before the se(en
hour time limit! +here is no rule that &re(ented them from noti#ing their own de&osition of Ms! ;owe
from following u& with this$ asking it be reo&ened by the #ourt!
Ju"ge: +he #ourt for lea(e!
#s0 Ste((&ns: Exa#tly$ your honor!
#0 Pan&sh: *e did do that on another witness$ and we were denied!
#s0 Ste((&ns: 4n another --
Ju"ge: *hat was that
#0 Pan&sh: Mr! *oolley when we didn't ha(e do#uments$ and we tried to get relief to retake his
de&osition and that was denied by the #ourt! Mr! *oolley has testified by (ideo$ and we didn't ha(e an
o&&ortunity to 1uestion him with the many do#uments we later obtained!
#s0 Ste((&ns: %f you re#all$ they wanted to 1uestion him about a do#ument they had in &ossession at
the de&osition and #hose not to ask him about! +hat de&osition was noti#ed )laintiffs and #ontinued by
)laintiffs! %t's a #om&letely different situation! 3e's in =lorida$ your honor! %n any e(ent$ this is a
witness who li(es in Southern 9alifornia! +his ha&&ened in Se&tember 7857! +he remedy$ if any -- and
% don't think there is any under the #ode be#ause the rules don't re1uire #ourtesy noti#es! :gain$ what --
Ju"ge: +he rules of &rofessional #ondu#t would seem to a&&ly!
#0 Putna-: 0our honor --
#s0 Ste((&ns: Mr! )utnam will ex&lain! +here were some extenuating #ir#umstan#es in the situation
as to why noti#e was not gi(en that morning! +hat said$ noti#e was gi(en of a de&osition multi&le

times$ #onfirmed multi&le times! +here is no statutory or other grounds for ex#luding it! :gain$ if there
was some issue$ it should ha(e been resol(ed months ago! %t's not a year later$ oh$ now you #an't use
any of this testimony! *e're going to sit on it and not do anything about it and then try to &re(ent
truthful &rior testimony from #oming into #ourt!
#s0 Chang: *e'(e been a little busy!
#0 Pan&sh: *e ha(en't had an o&&ortunity to 1uestion! % guess there is this thing extenuating
#ir#umstan#es! Maybe the &hone system and emails weren't working that day at 4'Mel(eny and Myers!
#s0 Ste((&ns: +hey'll ha(e a full #han#e to #ross-examine her in #ourt!
Ju"ge: Mr! )utnam$ you'(e been waiting &atiently!
#0 Putna-: *e &ro(ided &ro&er noti#e and follow-u& emails as to the date! -et them know where it
would be! %t was not at 4'Mel(eny and Myers! %t was at the firm of Ms! ;owe's #ounsel! %t had been
diffi#ult to s#hedule! She de#ided that was the day she #ould finally #ome forward! *e emailed them
and &ro(ided &ro&er noti#e! :t that time there were a number of #ases$ not /ust this one! +he -loyds
#ase was going on as well as &robate! +here were a number of hearings at that time! +hey attended
some and not others$ and that is a fa#t! +herefore$ when we got there$ when they didn't show u&$ we
talked about it amongst #ounsel and 1ueried whether this was one they didn't attend be#ause they hadn't
been attending #ertain things at that time &eriod! *e waited a while and then &ro#eeded$ your honor!
#0 Pan&sh: 0our honor$ we attended e(ery single &ro#eeding in this a#tion whi#h we re&resented to
the &arties! *e weren't #ounsel in &robate! *e're not #ounsel in any other &ro#eeding! % ha(en't heard --
what's the reason Mr! )utnam #ouldn't /ust &i#k u& the &hone 4b(iously$ it was his de#ision he was
going to get a ta#ti#al ad(antage$ and they &ro#eeded forward! +hat's what they did! % ha(e ne(er taken
a de&osition --
Ju"ge: %t does seem like a &hone #all should ha(e been made! +here is no remedy in the #ode for this
situation! % mean$ maybe a la#k of &rofessionalism under the #ode of &rofessional res&onsibility$ but
there is no remedy for it!
#s0 Chang: +he other thing$ we want your honor to be aware of the situation! *e made our re#ord!
*e don't want to take u& too mu#h time! % think it was an im&ortant issue so you know what's going on
when the de&os &lay$ and we'll address any &roblem that #omes u& and maybe no &roblem #omes u&!
Ju"ge: -ike % said$ you may want to use the de&o yourself!
#s0 Chang: >ery true! % think the full story should be on the re#ord!
#s0 Ste((&ns: +his is something they raised and &ut on the re#ord a number of times!
#0 Pan&sh: 0ou said we didn't raise it until now!
#s0 Ste((&ns: +hey raised they were #on#erned about it! +hey ne(er sought any remedy or #hange!
*e talk about strategi# #hoi#es! %t's a strategi# #hoi#e not to reo&en the de&osition and seek further
dis#o(ery during the dis#o(ery &eriod!

#s0 Cahan: Ms! ;owe has two attorneys with her today$ and one of them would like to sit in front of
where Mr! )anish's #ounsel is$ if &ossible!
Ju"ge: +here are =ire Marshal rules! %'m not sure if that #an be done! 3e #an sit next to her$ if he
wants$ u& here! %f the =ire Marshal #omes in$ we may ha(e to do some dan#ing! "ut for now -- we'll
find a #hair!
#0 Geoge: +hank you (ery mu#h$ your honor!
;1he !ollow&ng 'o%ee"&ngs wee hel" &n o'en %out &n the 'esen%e o! the /u,<
Ju"ge: % think we're trying to find a #hair! 0ou may #all your next witness!
#0 Putna-: Defense #alls Debbie ;owe to the stand$ &lease!
Ju"ge: Stand right there! =a#e the #lerk! ;aise your right hand! Deborah ;owe$
;Calle" as a w&tness (, the "e!ense+ was swon an" test&!&e" as !ollows<
1he %le): Do you solemnly state that the testimony you may gi(e in the #ause now &ending before
this #ourt shall be the truth$ the whole truth$ and nothing but the truth$ so hel& you god
1he w&tness: 0es!
1he %le): +hank you$ ma'am! 0ou may ha(e a seat!
1he w&tness: +hank you!
1he %le): Ma'am$ #an you &lease state and s&ell your first and last name for the re#ord!
1he w&tness: Deborah$ d-e-b-o-r-a-h$ /! ;owe$ r-o-w-e!
1he %le): +hank you!
Ju"ge: +hank you!
2&e%t e5a-&nat&on (, #0 Putna-:
?! 2ood morning$ Ms! ;owe! 3ow are you this morning
:! %t's really warm in here!
?! %t is! Do you ha(e a water u& there

:! .o!
#0 Putna-: May % a&&roa#h
Ju"ge: 0es$ you may!
1he w&tness: +hank you!
#0 Putna-: Ms! ;owe$ you're here be#ause you were gi(en a trial sub&oena$ #orre#t
:! 9orre#t!
?! 0ou're not here be#ause you (olunteered to #ome in
:! .o!
?! :nd you were re1uired to #ome in be#ause of a trial sub&oena$ #orre#t
:! 0es!
?! Do you ha(e a lawyer with you here today
:! % do!
?! *here is he
:! Sitting next to you!
?! *hat is his name
:! Eri# 2eorge!
?! 0ou were de&osed in this matter$ #orre#t
:! 0es!
?! :nd that's when we met for the first time
:! 0es!
#s0 Chang: 4b/e#t to the legal 1uestions!
Ju"ge: 4(erruled!
#0 Putna-: 3a(e we e(er met before
:! .o!

?! 3a(e we e(er talked before that

:! .o!
?! Did we meet with you in ad(an#e to hel& you &re&are for your de&osition
:! .o!
?! :nd sin#e then$ ha(e we talked e(er
:! .o!
?! Do you know my #olleague Ms! Stebbins
:! % don't think we met!
?! :nd what about Ms! 9ahan
:! .o!
?! 0ou don't know anybody on that side$ #orre#t
:! % don't belie(e so!
?! Did you do anything to &re&are for your testimony here today
:! +ook a shower! Did my hair!
?! Did you look at your de&osition trans#ri&t
:! .o$ % don't ha(e it!
?! :nd what about any do#uments Did you look at any
:! .o!
?! .ow do you know the law firm re&resenting )laintiffs in this matter
:! .o!
?! 3a(e you e(er met Mr! )anish
:! 3i$ %'m Debbie! .o$ % ha(en't!
?! *hat about Ms! 9hang
:! % did this morning!
?! +his morning! Do you know Ke(in "oyle

:! % know his name!

?! *hat about ;obert 2lassman
:! .o!
?! Jennifer =arrell
:! .o!
?! :ny other lawyers -- ha(e you e(er met with any of them from the )anish -aw =irm
:! .o!
?! *hat about Sandra ;i(era
:! .o!
?! )erry Sanders
:! .o!
?! Mi#hael Koskoff
:! .o!
?! "ill 2lass
:! .o!
?! Eleanor Sterling
:! 3ow big is your law firm
?! +his is another law firm!
#0 Pan&sh: %s the 1uestion did she meet them or e(en know who they are
#0 Putna-: Does she know who they are!
1he w&tness: .o!
#0 Putna-: *hat about Keri ;iley
:! .o!
?! :nd 9asey Maxwell

:! .o!
?! So you didn't meet with any of those &eo&le in &re&aring for today$ right
:! .o!
?! *hat about Mrs! Ja#kson Did you talk to her before #oming here today
:! +oday .o!
?! Did you talk to her about your testimony in trial
:! .o$ we don't talk about that!
?! So you're here be#ause you were ser(ed! 0ou're not here be#ause you (olunteered to #ome in$
:! .o!
#s0 Chang: :sked and answered$ your honor!
1he w&tness: % did not (olunteer!
Ju"ge: Sustained! :sked and answered!
#0 Putna-: .ow$ Ms! ;owe$ you had a long-time relationshi& with Mr! Ja#kson$ #orre#t
:! 0es!
#s0 Chang: 4b/e#tion$ leading!
Ju"ge: 4(erruled!
#0 Putna-: *as it &rofessional at one &oint
:! 0es!
?! %t be#ame &ersonal o(er time
:! 0es!
?! -ike with your de&osition$ %'m going to ask you 1uestions about that relationshi&! 4kay
:! 4kay!
?! :nd like with your de&osition$ if you ha(e any 1uestions$ /ust let me know! %f you want to take a
break$ /ust let me know!
:! 4kay!

?! 0ou should know we will break at noon!

:! *e /ust started$ and you want to take a break
?! *e'll #ome ba#k then at 5@A8! :round A@88 there will be a break$ and then we'll sto& about B@5C!
:! 9an't go longer %t's <8 miles from where % li(e!
?! Dsually we #an't!
:! .o offense$ you guys$ but traffi# -- % sat at a light for 78 minutes! 78 minutes! 3ow do &eo&le do
?! *ell$ in that regard$ we really do thank you for being here today! % know it's in#on(enient!
:! % /ust don't -- traffi#!!!
?! *hen you first met Mr! Ja#kson$ were you working for a do#tor named :rnold Klein$ #orre#t
:! 0es!
?! *ho is :rnold Klein
:! 3e is a Dermatologist!
?! :nd was Mr! Ja#kson a &atient of Dr! :rnold Klein
:! 3e be#ame a &atient! +hat's how % met him!
?! *ere you working for Mr! Klein
:! Dr! Klein$ yes!
?! .ow$ before we go through all of that$ let's talk about what you're doing today! Do you ha(e a
&rofession today$ ma'am
:! % breed and raise 1uarter horses and &aint horses!
?! 3ow long ha(e you done that$ ma'am
:! +en years!
?! *here do you do that
:! %n )almdale!
?! +hat's for ten years

:! 0es!
?! .ow what we're going to do is we're going to go ba#k to where you grew u&$ go through your
edu#ation$ and then go through where you worked! 4kay$ ma'am
:! 4kay!
?! *here were you born
:! S&okane$ *ashington!
?! :nd your father$ he was in the ser(i#e$ #orre#t
:! 0es$ he was a &ilot for the :ir =or#e!
?! Did you mo(e around a lot
:! *e did$ almost e(ery two-and-a-half years until % was 55!
?! :nd when you were 55$ where did you arri(e
:! *e ended u&$ when he retired$ in ;i(erside$ 9alifornia! 3e was at Mar#h :ir =or#e "ase$ and then
my &arents di(or#ed$ and the kids -- us kids mo(ed to -os :ngeles!
?! 3ow old were you when you mo(ed to -os :ngeles
:! 55!
?! :nd then you grew u& here from 55 on
:! 0es! % went to 3ollywood 3igh$ and then % went to >alley 9ollege for a little bit! :nd then %
studied to be an Emergen#y Medi#al +e#h whi#h is an EM+! % and % started working for Dr! Klein!
?! -et's talk a little bit about EM+! *here did you study to be an EM+
:! %t used to -- % don't remember the name of the s#hool! % think it was absorbed by$ like$ "ryman
#ollege$ and now % don't e(en know! %t was (alley something! % ha(e looked for the names$ and % #an't
find it be#ause % -- %'m old! %t's been -- they are &ut away! % don't know where they are!
?! Did you get a #ertifi#ate at the end of that
:! 0es!
?! *hat did you study to be an EM+
:! *hat
?! 0es!

:! Emergen#y Medi#al +e#hni#ian at the time was first aid$ 9);$ assisting -- in addition$ % was taught
how to kee& re#ords$ insuran#e forms$ how to run a front offi#e and a ba#k offi#e for a do#tor!
?! .ow a ;i#hard Senneff has testified in this matter$ and he is an EM+! *ould he ha(e a similar
ba#kground as yours in terms of edu#ation
:! Don't know who he is!
#s0 Chang: 4b/e#tion!
#0 Geoge: 4b/e#tion!
Ju"ge: Sustained!
#0 Putna-: *ith the #ertifi#ate$ #ould you ha(e gone and worked on an ambulan#e
:! %n what &osition
?! :s an EM+!
:! 0ou know$ % don't know what ambulan#es now a days are re1uired! %f it's to mo(e someone from a
hos&ital to a fa#ility or from an in#ident to a hos&ital and that's all that was ha&&ening$ we used to #all
it grunt work -- if % offend anyone$ % a&ologiEe -- then$ yes$ % #ould! "ut % -- %'m sure that it's a lot more
detailed now than it was when % did it!
?! :nd did you e(er do that kind of work after you graduated
:! % worked for a short time for an externshi& shi& with S#haefer!
?! *hat is S#haefer
:! S#haefer was an ambulan#e #om&any! % don't remember if :M9 took them o(er or they took
:M9! % don't remember!
?! :fter that$ is that when you started working for Dr! Klein
:! 0es!
?! *hat year was that
:! 5F6G$ July of '6G or '6F! %'m not really good with dates! %'m good with a &la#e and what was going
on around! %'m not good -- if you gi(e -- % hated history! So %'m not -- % need a referen#e &oint to it!
?! *e will try to hel& you with that today!
:! 4kay!
?! 0ou think it was around '6G or '6F

:! % graduated high s#hool in '66$ went to #ollege for a year and then went nine months for the EM+
#lass! :nd two months later$ % started working for Dr! Klein!
?! :nd you said Dr! Klein is a Dermatologist$ #orre#t
:! 0es!
?! 3ad you heard of him before you started working with him
:! 4ne of the girls who was tea#hing where % was -- where % got #ertified was doing insuran#e billing
for him$ and he was looking for somebody! +hat's how % found out about him!
?! :nd Dr! Klein -- had you e(er heard of him referred to as the Dermatologist to the stars
:! 3e's a legend in his own mind!
?! :nd why is that
:! *e had a (ery high &rofile #lientele!
?! )atients
:! 0es!
?! :nd generally what was his &ra#ti#e
:! Skin! %n the beginning$ it was -- &rimarily general skin disorders! :nd then$ as time went on$ we
did the study for "otox and for 9ollagen and things like that whi#h is what he's &robably most well-
known for now!
?! :nd how long did you work there
:! % left in 'F< or 6! 'F6$ % think!
?! So almost 78 years
:! -ong time!
?! *hat did you do then
:! % would take &atients to the room! %'d take their histories, find out what they were there to see the
do#tor for! % hel&ed ex&lain treatments or &ro#edures that were going to be done! %f someone had a
1uestion$ they #ould #all me$ and % would either #onta#t the do#tor$ or$ if it was something that was
general and % #ould answer it$ % would answer it! %'d return #alls for the do#tor! % did bio&sy re&orts! %
sometimes hel&ed &atients s#hedule other a&&ointments for either #oming ba#k to see Dr! Klein
es&e#ially if we were doing a study! 4r if they needed to see another &hysi#ian for something$ % would
hel& with that if % needed to! % tried to be extremely hel&ful to the &atients!

?! 0ou said you left$ you thought$ in 5FF<! *hat did you do next
:! %t was 'F< or 'F6! Mi#hael en#ouraged me to go ba#k to #ollege!
?! Mi#hael Ja#kson
:! 0es! :fter mu#h &rodding % did and went to :ntio#h uni(ersity!
?! 3ow long
:! % was there for two-and-a-half years!
?! Did you get a degree
:! "S in )sy#hology!
?! :nd what did you do next
:! % left -!:! and started my horse breeding &rogram!
?! %s that what you'(e been doing sin#e
:! 0es!
?! :nd where do you do that$ ma'am
:! %n )almdale!
?! 2oing ba#k to when you were with Dr! Klein$ is that when you first met Mr! Ja#kson
:! 0es!
?! 3ow did that ha&&en
:! Dr! Klein needed -- when he would see a high &rofile &atient for the first time$ sometimes he
would do it after hours or on a weekend! 3e'd #alled me on a Sunday! %t's a#tually kind of a #ute story!
3e asked me to #ome in$ and % said$ H%'m with my family!H My nie#e was little at the time! % think she
was two or three! 3e said$ H*ell$ it's really im&ortant! % &romise % won't kee& you long!H % tried
e(erything % #ould to not go in! % wanted to wait until during the week! :nyway$ % went in! *hen we
#ame in$ Dr! Klein referred to us as nurses! E(en though we were not ;.'s$ we weren't real nurses$
registered nurses, he #alled us nurses instead of assistants! 4ne of the things that we would do is we
would gi(e him his #oat!
3e'd &ut his #oat on$ and he had a habit of &utting se(en &ens in his &o#ket! % ga(e him his #oat! *hen %
walked in and % went into the room where the &atient was and % o&ened the door and Mi#hael was there
and % introdu#ed myself$ % said$ H.obody does what you do better! .obody!H % said$ H0ou are amaEing$
but nobody does what % do better! % am amaEing! :nd if we #ould do these amaEing things at a regular
time$H % said$ H%'d /ust so a&&re#iate it be#ause % ha(e so little time with my nie#e as it is!H % would work
long hours! :nd so he laughed about it$ and that's kind of when the friendshi& started also!

?! :nd what year was this$ ma'am

:! 'G7 or 'GB$ % think!
?! So you'd been there about six years at that &oint$ six or eight
:! 0es!
?! *as he already a &atient
:! .o!
?! So this was his first (isit
:! +hat % was aware of!
?! :nd did you ha(e an understanding as to why he was there
:! :re we allowed to talk about &atient$ &hysi#ian ty&e of --
Ju"ge: 0es$ yes!
1he w&tness: :#ne!
#0 Putna-: So that's why he #ame to see Dr! Klein at that &oint
:! 0es!
?! Did he #ontinue as a &atient
:! 0es!
?! :nd until when
:! My understanding was u& until he &assed away!
?! So he #ontinued from 'G7 or 'GB right until he &assed to see Dr! Klein$ that's #orre#t
:! 0es!
?! .ow you said you started to ha(e a friendshi&! +hat started right away
:! % was -- Dr! Klein would #all me &robably the least &rofessional assistant they had be#ause %'m not
-- %'m (ery #asual! %'m not a formal &erson! %'m &robably not the &erson you want to tell you -- % am
a#tually the &erson if you ha(e skin #an#er if it's not bad! "ut %'m not -- %'m a great hand holder$ but %'m
not someone to sit down and ha(e a s#ientifi# dis#ussion where he had other assistants who were! So %
think Mi#hael a&&re#iated the #asualness that way!

?! :nd did Mr! Ja#kson kee& #oming in after that &oint for his a#ne
:! 0es!
?! :nd did you kee& working with him in Dr! Klein's offi#e
:! 0es!
?! 3ow fre1uently would he #ome in during this time &eriod +his is the late 'G8s!
:! .ot (ery often! %t wasn't until he was diagnosed with -u&us that it be#ame -- he #ame in more
?! *hen was that$ ma'am
:! % don't remember! %'d ha(e to see his #hart!
?! %'(e seen it re&orted that it was 5FG<! Does that sound --
:! )robably!
#s0 Chang: % don't want to argue$ but % think it's 5FGA!
#0 Putna-: 4kay!
#s0 Chang: % /ust want the re#ord to be a##urate!
1he w&tness: % told you % was terrible at dates!
#0 Putna-: :nd %'m the bad one a&&arently! *hen did you start be#oming friends with Mr!
Ja#kson *as that immediate$ or was it o(er time
:! )robably o(er a #ou&le of years before we started hanging out outside of being -- him #oming in
and being a &atient
?! 0es$ ma'am!
:! )robably two years$ three years!
?! :nd then you'd hang out outside of the offi#e
:! 0es$ and we would s&eak on the &hone 1uite often!
?! 3ow long did that #ontinue$ ma'am
:! ;egularly
?! Dh-huh!

:! Dntil we were di(or#ed!

?! % was going to get there! Did a time #ome where your relationshi& be#ame more serious
:! 0es!
?! :nd when was that$ ma'am
:! %n 5FF< -- well$ okay! :re you talking serious meaning we got married$ or are you talking serious
?! -et's say married!
:! Serious married! *e were married in 'F<!
?! :nd how long were you married$ ma'am
:! +hree years!
?! So until 5FFF
:! % think so!
?! :nd is that when you then mo(ed to )almdale
:! .o! % didn't mo(e to )almdale until 7887!
?! .ow during that entire time$ did Mr! Ja#kson kee& #oming in as a &atient
:! 0es!
?! :nd did you work with him whene(er he #ame in
:! 0es!
?! 0ou said initially you were treating him for a#ne! Did it de(elo& that you began treating him for
other things as well
:! -u&us and >itiligo!
?! :nd you mentioned "otox$ and you mentioned 9ollagen! *as he re#ei(ing those as well
:! -ater on!
?! :nd when was that$ ma'am
:! %'d ha(e to see the #hart! 3onestly$ % don't remember! %'m not really good with dates! % need to see!
?! *as it in the 'G8s$ you think

:! % don't remember when 9ollagen was a&&ro(ed by the =D: so -- % know for sure it was during the
Dangerous tour!
?! So that would be 'F7$ 'FA!
:! %f that's when the tour was! % don't remember! -ike % said$ % don't remember dates!
?! 4kay!
:! 0ou #an kee& re&eating them to me$ and %'m going to -- %'m /ust not good with the years! % don't
mean to be a &ain$ but % #an't -- you know$ % #an tell you a situation! % #an't tell you a date!
?! +hat was 'F7 and 'FA
:! 4kay!
?! *as he re#ei(ing 9ollagen before the tour
:! =or a#ne s#ars$ yes!
?! :nd what about "otox
:! .o! "otox wasn't a(ailable until the mid 'F8s$ % belie(e!
?! :nd what about other things like fillers of any ty&e
:! +hat's 9ollagen!
?! So that was the first one he re#ei(ed was 9ollagen
:! +o my knowledge$ that was the only one!
?! .ow when he got these &ro#edures$ was he gi(en anything else like an anestheti# or any kind of
&ainkiller at the time
:! .ot in the beginning!
?! So he'd ha(e a treatment and would ha(e no &ainkiller initially
:! 9orre#t!
?! So you'd in/e#t 9ollagen dire#tly with nothing for the &ain
:! % think we did on#e or twi#e!
?! :nd was that also true later for "otox
:! % don't remember be#ause that was later$ and the treatment was different than when he #ame in!

?! .ow you said initially there was no &ainkiller! Did a time #ome where you started using a
&ainkiller when he was ha(ing the 9ollagen
:! 0es!
?! *hat ty&e
:! 3e would get 588 milligrams of Demerol %M$ whi#h is intramus#ularly!
?! *ere you &resent when that o##urred
:! % ga(e the in/e#tion!
?! :nd did you ha(e an understanding as to why he started taking Demerol when he wasn't initially
:! "e#ause of the &ain from the in/e#tions! 3e had a (ery low toleran#e! % didn't mean to #ut you off!
?! )lease!
:! 3e has a low toleran#e for &ain!
?! .ow were there other drugs that Mr! Ja#kson re#ei(ed during the time that you were working with
Mr! Klein
:! =or what
?! =or anything!
:! :re you -- for -u&us or for >itiligo or for what
?! =or &ain! =or &ain$ ma'am!
:! +he only thing that % was aware that we ga(e him was right before the treatment$ and it was in the
beginning /ust 588 milligrams of Demerol!
?! *ell$ let me ask you about a #ou&le others! Did he e(er get )er#odan
:! *e ne(er -- % ne(er ga(e him )er#odan!
?! *ere you aware that he re#ei(ed )er#odan
:! .o!
?! *hat about >alium
:! =or stuff with -- are we talking about Dr! Klein
?! 0es$ ma'am!

:! .o!
?! *hat about >i#odin
:! .ot for &ro#edures in the offi#e!
?! Did he get it for any &ro#edures outside of the offi#e
:! +here were &ro#edures that were done by other &hysi#ians that there was -- #an % ex&lain
?! 0es!
:! 4kay! Mi#hael res&e#ted do#tors immensely$ that they went to s#hool$ that they studied and to do
no harm! Dnfortunately$ some of the do#tors de#ided that$ when Mi#hael was in &ain or something$ that
they would try to outbid ea#h other on who #ould gi(e the better drug! :nd so he listened to the
?! %n this time &eriod$ ma'am$ late 'G8s$ early 'F8s$ who were those do#tors
:! +wo do#tors %'m s&e#ifi#ally s&eaking about are :rnold Klein and Ste(en 3oefflin!
?! :nd Dr! Klein you worked with$ #orre#t$ ma'am
:! 0es!
?! Did you work with Dr! 3oefflin
:! .o$ % did not! % went with Mi#hael when he would ha(e &ro#edures done! 3e asked me to go to
make sure that e(erything was okay!
?! 0ou were a#tually there with Dr! 3oefflin when he was treating Mr! Ja#kson$ #orre#t
:! 0es!
?! +hat was at Mr! Ja#kson's re1uest
:! 0es! .ot e(ery single time! +his started in the 'F8s!
?! *hen you said they were #om&eting to see who #ould gi(e him the best &ainkiller$ what do you
mean by that
:! Mi#hael had had a (ery low &ain toleran#e$ and his fear of &ain was in#redible$ and % think that
do#tors took ad(antage of him that way!
?! :nd why do you say that$ ma'am
:! "e#ause if someone says -- #omes to you and they feel that you are the best at what you do$ and
then someone else that you'(e seen who #laims to be the best at what they do$ who do you listen to

?! :nd so is it your testimony that Mr! Ja#kson was listening to his do#tors as to the ty&e of
&ainkillers he should be re#ei(ing at the time
:! 0es!
?! % asked you about #ertain &ainkillers!
:! 3e had taken )er#odan and >i#odin and the >alium but that was not for 9ollagen or a#ne or things
like that! %t was after a &ro#edure that was done with Dr! Sasaki!
?! So Dr! Sasaki$ he treated Mr! Ja#kson in 5FFA$ #orre#t
:! 0es!
?! :nd that was for his head
:! 0es!
?! :nd how did you know that he got him )er#odan$ >alium$ and >i#odin
:! "e#ause % took #are of Mi#hael after the &ro#edure!
?! :nd we'(e heard testimony from Dr! Sasaki said that a time #ame where he sto&&ed gi(ing Mr!
Ja#kson &ain medi#ation and turned that o(er to Dr! 3oefflin and Dr! Klein! *ere you aware of that
#s0 Chang: 4b/e#tion$ leading and misstates e(iden#e!
#0 Geoge: :nd it's #om&ound$ your honor!
Ju"ge: *ell$ it's not leading$ but it may misstate the e(iden#e! %'m not sure! %f you're referring to --
#0 Putna-: *hat we wat#hed yesterday afternoon$ your honor!
#0 Pan&sh: +hat's not what was said in the (ideo!
Ju"ge: ;e&hrase your 1uestion!
#0 Putna-: Dr! Sasaki -- did you go meet with him when Mr! Ja#kson was being treated
:! 0es!
?! :nd did a time #ome where Dr! Sasaki said that he was no longer going to gi(e Mr! Ja#kson any
more Demerol
:! 3e wasn't -- Dr! Sasaki is in >erdugo or 2lendale! Dr! Klein$ 3oefflin and MetEger were all in
-!:! where Mi#hael was! So it was diffi#ult for him to follow what was ha&&ening &ost treatment with
what Dr! Sasaki had done!

?! :nd were you aware that a time #ame where Dr! Sasaki said he was not going to gi(e Mr! Ja#kson
any more )er#o#et
:! % remember when Dr! Sasaki wasn't &res#ribing the medi#ation that % -- % don't know what 3oefflin
was doing! % know what Dr! Klein was doing! :nd % was #alling Dr! MetEger to make sure that it was
being done the right way be#ause it was an in#redibly &ainful &ro#edure he had done! Did he ex&lain to
you what he did
?! 0es! =irst of all$ who is Dr! MetEger
:! Mi#hael's %nternist! 3e's a ;heumatologist!
?! *as he treating Mr! Ja#kson in the same time &eriod
:! 0es!
?! So was Dr! 3oefflin
:! 3oefflin is a &lasti# surgeon! Dr! MetEger is his %nternist and ;heumatologist for the -u&us$ and
Klein is a Dermatologist!
?! *ere they all treating him at the same time in the early 'F8s
:! 0es!
?! :nd were you aware that a time #ame where Dr! Sasaki said that he would no longer gi(e )er#o#et
to Mr! Ja#kson and would lea(e that to his other do#tors
:! :gain$ be#ause he's in >erdugo or -- % mean$ he's on >erdugo or he's in the -- in the )asadena area$
it was -- Mi#hael was in 9entury 9ity! 4ur offi#es were in "e(erly 3ills! % used to go there e(ery day$
twi#e a day to see how he was when % was working and then was with him on the weekends! So %
assume he didn't feel #omfortable be#ause % didn't work for Dr! Sasaki! % worked for Klein!
?! :nd you were aware that he sto&&ed gi(ing him )er#o#et$ or you were not
:! .o one announ#ed to me that they were not doing this anymore!
?! *as it e(er announ#ed to you at that time that Dr! Klein had taken o(er Mr! Ja#kson's &ain
:! =or the surgery 0es!
?! 0es! *hat about Dr! 3oefflin *as he also taking it o(er$ or was it /ust Dr! Klein at that time
:! .o! 3oefflin would #all and say H% had a better drug!H
?! *ho would he #all
:! Mi#hael!

?! :nd by Hbetter drug$H what do you mean

:! -ike % said before$ they were #om&eting!
?! :nd was Dr! MetEger #om&eting as well
:! .o$ that's why % #alled Dr! MetEger!
?! *hat do you mean by that$ ma'am
:! % was #on#erned that he was not getting better$ and that the two do#tors were going ba#k and forth$
and % needed one &erson to talk to me!
?! :nd --
:! % #hose MetEger!
?! *as this in your role as Mr! Ja#kson's friend or as someone who worked for Dr! Klein
:! 4b(iously as a friend be#ause &robably not a good idea if you work for one do#tor to rat him out
to another do#tor!
?! :nd when you say Hrat him out$H what did you tell Dr! MetEger at that time
:! Klein was not doing what was best for Mi#hael! +he only &erson -- the only &hysi#ian who e(er
did anything$ the only &hysi#ian that e(er #ared for Mi#hael was :lan MetEger!
?! Dr! MetEger #ontinued as Mr! Ja#kson's &ersonal &hysi#ian until the time of his &assing$ right
:! *ell$ % don't know be#ause 9onrad Murray got in there and killed him$ so % don't know!
?! Do you ha(e an understanding as to whether MetEger was also working with Mr! Ja#kson at the
time of his &assing
:! % don't know!
?! .ow in terms of these drugs we were talking about$ Ms! ;owe$ the )er#o#et$ )er#odan$ >alium
and >i#odin --
:! % don't remember the >i#odin!
?! 0ou don't remember that at all! 0ou said those were from Dr! Sasaki$ #orre#t
:! 0es$ originally$ and the Demerol!
?! :nd the Demerol! +hen were they &res#ribed by somebody else
:! Kind of boun#ing ba#k and forth on the story! 9an % tell you the story

?! )lease!
:! :fter the burn$ Mi#hael had a huge amount of s#arring on the to& of his head$ on the #rown!
"e#ause he's bla#k$ he de(elo&ed keloids! Keloids are extremely &ainful$ thi#kening s#ars! 3e didn't
want to wear the hair&ie#e anymore$ and he needed to ha(e something done with the keloids! *e were
in/e#ting them whi#h is extremely &ainful to ha(e done! %t wasn't really working! :nd so Dr! Klein had
suggested doing what's #alled a tissue ex&ander! 0ou #ut a &o#ket underneath the skin$ and you &ut in$
like$ a saline balloon! E(ery week Mi#hael would go in$ and they would in/e#t 588 ##'s$ 788 ##'s$
whate(er it #alled for$ and it would ex&and the tissue on his head! So in addition to the s#ar tissue
breaking down from the &ressure of ha(ing this in/e#ted$ the &ro#edure itself was &ainful! 2oing in
e(ery week and ha(ing this balloon in/e#ted was extremely &ainful! %t hurt u& until &robably the day
before he had to go in for more$ and that was how they figured out how mu#h more they #ould &ut in!
3e had this in his s#al& for a while! So he was battling -- his sensiti(ity to &ain was /ust off the #harts at
that &oint!
?! %s that why he started re#ei(ing the (arious &ainkillers we talked about
:! 0es!
?! :nd you said you were worried about that$ worried about what Dr! Klein was doing and worried
about what Dr! 3oefflin was doing! *hat exa#tly were you worried about
:! 4(er&res#ribing medi#ation!
?! *hen you say Ho(er&res#ribing$H he needed it for the &ain$ did he not
:! 3e did$ but you don't -- you don't #all someone and say Hhere$ let's take Dilaudid instead of taking
as&irin when the whole idea is to try to get you off the medi#ation! %n the middle of it$ you #an't do it!
So at the end of it$ that's when you do it! "ut these idiots were going ba#k and forth the whole time$ not
#aring about him!
?! *hat is Dilaudid
:! %t's a form of had 3eroin -- Mor&hine$ Mor&hine! 3eroin is the street name! Sorry!
?! *as he taking that at the time as well
:! .o$ be#ause % took it away!
?! So he had been taking it$ but then you took it away from him
:! 3e hadn't been taking it! 3oefflin ga(e it to him! +he bottle was sitting on the #ounter! :nd % said$
Hyou're not taking this!H
?! *as that during the same time &eriod$ ma'am
:! 0es!

?! *hy did you take it away

:! 0ou #an't take e(erything -- you ha(e to listen to one do#tor! "ut you ha(e to understand$ he was
so afraid of the &ain be#ause the &ain was so great!
?! .ow did you talk to Mr! Ja#kson about your #on#ern
:! 0eah!
?! :nd what did you say to him
:! % ended u& being with him all the time until this &ro#edure was o(er! % think he had to start
rehearsing for tour$ and % worked! % #ouldn't go down! % think he was in the Santa Moni#a$ % think$ was
where they rehearsed!
?! *as this the Dangerous tour$ ma'am$ in 'F7
:! 0es!
?! So he had the &ro#edure! 3e was taking these drugs! 3e #ontinued to take them! 0ou were
#on#erned about the amount! :nd then you #ouldn't be with him all the time be#ause he started to go to
:! Dr! MetEger had laid out a &lan to redu#e the Demerol dosage and #hange the &ainkillers more to
+orbutrol$ non-nar#oti# medi#ation$ t-o-r-b-u-t-r-o-l!
?! :nd what exa#tly was that &lan$ if you know
:! %'m sorry!
?! 0ou said Dr! MetEger had a &lan
:! ;ight!
?! +o redu#e the medi#ation
:! 9orre#t!
?! *hat was that &lan
:! +o ween him off of the nar#oti# onto a non-nar#oti# be#ause he was lea(ing to go on tour!
?! So this was something he wanted to do before Mr! Ja#kson left to go on the Dangerous tour
:! 0es!
?! 3ow were you aware of that
:! "e#ause % was the one who was gi(ing the medi#ation to Mi#hael at the time!

?! :nd by Hmedi#ation$H are you talking about the drugs we were already talking about
:! 0es!
?! :nd when you say you were with him$ where were you with him
:! 3e had had a &la#e in 9entury 9ity! % worked in "e(erly 3ills! % would be there e(ery day at
lun#htime to take him lun#h! :nd then$ before % went home at night$ %'d sto& by to see him if he needed
anything$ to see how he was feeling! :nd then$ if he needed me$ %'d #ome ba#k o(er! % li(ed in the
?! :nd for how long did that last
:! Dntil he was taken for the tour!
?! *as it a month *as it three months
:! % want to say six weeks!
?! .ow we talked about &ainkillers in this time &eriod u& until about 'FA! %'m going to lea(e that --
'F7$ 'FA! %'ll lea(e that for a moment if % #an!
:! 4kay!
?! %'m going to try and do the whole thing #hronologi#ally! :re you familiar with the drug Di&ri(an
:! 0es!
?! :nd why are you familiar with that drug
:! "e#ause it's used as &art of anesthesia!
?! Do you also know it by the name of )ro&ofol
:! % didn't know anything about )ro&ofol!
?! Do you know now they are the same drug
:! % know now they are the same drug! % didn't know that! % ha(en't set foot in a do#tor's offi#e or a
&harma#y sin#e % left Dr! Klein's offi#e!
?! "ut at the time you were working with Dr! Klein$ you were aware of the drug Di&ri(an$ right
:! 0es!
?! %n this time &eriod$ did Mr! Ja#kson e(er use Di&ri(an
#s0 Chang: 4b/e#tion to the form of that 1uestion$ Huse Di&ri(an!H %t was infused$ Di&ri(an$ by an

Ju"ge: Sustained!
#0 Putna-: *as he gi(en Di&ri(an during this time &eriod
:! 0es$ for short &eriods of time!
?! *hen was the first time you obser(ed Mr! Ja#kson gi(en )ro&ofol
:! %t was for a &ro#edure! % don't know if it was Dr! 3oefflin's offi#e first or if it was our offi#e! 4urs
meaning Dr! Klein's offi#e!
?! :nd do you remember the &ro#edure$ ma'am
:! % think we were doing 9ollagen!
?! :nd was it #ommon for Dr! Klein or Dr! 3oefflin to gi(e Di&ri(an$ )ro&ofol when he was gi(en
:! De&ending who the &atient was!
?! Some &atients it o##urred
:! 0es! Klein did a handful of &atients! % don't know about 3oefflin!
?! *as it sometime &rior to the Dangerous tour$ 'F7$ 'FA
:! % don't think so!
?! -et's start with Dr! 3oefflin!
:! 4kay!
?! 3ow many times were you &resent when Mr! Ja#kson was gi(en Di&ri(an by Dr! 3oefflin
:! )robably o(er the years$ &robably ten times!
?! :nd would Dr! 3oefflin gi(e it himself
:! .o$ he had an :nesthesiologist!
?! Do you know who that was
:! % do not remember the name! %n a surgi#al suite! 3e had a surgi#al suite at his offi#e!
?! *as Mr! Ja#kson always gi(en the Di&ri(an when he was ha(ing a &ro#edure with Dr! 3oefflin
:! *hen % went$ when Mi#hael asked me to #ome$ yes! 3e was ha(ing s#ars in/e#ted whi#h is

extremely &ainful!
?! :nd you say when you went! *ere you aware of him getting Di&ri(an from Dr! 3oefflin at any
other time
:! %f % -- well$ that's --
#s0 Chang: 4b/e#tion --
1he w&tness: +hat's kind of a bad 1uestion! 0ou know$ it's like when did you sto& beating your wife$
you know!
#0 Putna-: % kind of do ha(e to ask it!
:! 9an you ask it differently!
?! % will ask it differently!
:! Sorry!
?! 4ther than the times you were with Mr! Ja#kson at Dr! 3oefflin's offi#e$ were you aware that there
were other times that Mr! Ja#kson re#ei(ed Di&ri(an at Dr! 3oefflin's offi#e
#s0 Chang: 4b/e#tion$ la#k of foundation$ #alls for s&e#ulation!
Ju"ge: Sustained!
#0 Putna-: Did Mr! --
Ju"ge: *hen there is an ob/e#tion$ don't answer it! % #an rule on it! :nd if % o(errule it$ that means
you #an answer! %f you /ust hear them talking$ sto& talking!
1he w&tness: 4kay!
Ju"ge: % sustained the ob/e#tion to that one! 0ou don't ha(e to answer!
1he w&tness: +hank you!
#0 Putna-: Did Mr! Ja#kson e(er tell you that he was getting Di&ri(an at other times at Dr!
3oefflin's offi#e
:! %f he had a &ro#edure done$ yeah! 0es!
?! Did he e(er tell you that he was ha(ing Di&ri(an at Dr! 3oefflin's offi#e when he wasn't ha(ing a
&ro#edure done
:! .o! 3owe(er$ there were o##asions that Mi#hael wanted to ha(e -- had extensi(e s#arring in his
nose and made it diffi#ult for him to breath! *hen in/e#ted with steroid$ it brings the swelling down! +o
be in/e#ted in the nose is &robably -- % #an't think of anything more &ainful! :nd there were$ on

o##asion$ that Mi#hael asked 3oefflin to do that! 3e &ut Mi#hael out! Didn't do anything but &ut ta&e
on him as if he had treated him when he hadn't! Does that make sense
Ju"ge: % didn't understand that! :re you saying he didn't a#tually gi(e him --
1he w&tness: 3e didn't treat him! 3e &ut him to slee&!
Ju"ge: *ith the )ro&ofol or Di&ri(an
1he w&tness: 9orre#t!
Ju"ge: "ut then didn't do anything!
1he w&tness: +hen he would ta&e him as if he had in/e#ted him$ and then Mi#hael would be woken
u&! %t took him a little bit to wake u& after 3oefflin had &ut him under anestheti# -- four$ fi(e hours to
wake u& whi#h % think is normal for &lasti# surgeons! %'m not an :nesthesiologist$ so % don't know who
his :nesthesiologist or :nesthetist was different than Da(id$ be#ause when Da(id =ournier woke him
u&$ when we were done$ it was maybe an hour for Mi#hael to re#o(er! :nd then we #ould take him
home! "ut with 3oefflin$ it was -- % was there four$ fi(e$ six hours!
#0 Putna-: .ow did you ha(e an understanding as to why he did this *hy he ga(e him the
)ro&ofol and didn't do a &ro#edure
:! 3e said he didn't see the s#arring and that he wasn't going to do it!
?! Did he tell Mr! Ja#kson that he had done the &ro#edure
:! 0es!
?! 3ow often did that ha&&en
:! % know of two o##asions!
?! :nd you said that you were aware of about ten times where Mr! Ja#kson had )ro&ofol with Dr!
3oefflin where you were &resent$ #orre#t
:! 4(er a &eriod of years! 0ou make it sound like -- % knew Mike fore(er!
?! :nd were &ro#edures &erformed e(ery time you were with Dr! 3oefflin when you were there
:! Ex#e&t for those two times! "ut a &ro#edure #ould be a &ro&er -- what you would #all a &ro&er
surgery where something is done$ like$ the #utting of tissue as o&&osed to /ust the in/e#tion of the
9ortisone! 0ou still #all them &ro#edures but there is -- it's different! %t's a &ro#edure$ but you #an't /ust
say H&ro#edure!H 0ou ha(e to look to see what was done$ big &ro#edure$ little &ro#edure!
?! *ell$ did he ha(e )ro&ofol when he had little &ro#edures
:! 4nly with the in/e#tions for s#arring around the nose!

?! 4therwise$ he wouldn't ha(e )ro&ofol

:! Di&ri(an!
?! 4therwise$ he wouldn't ha(e Di&ri(an
:! +he times that % went to see him with 3oefflin$ he was -- he was &ut under!
?! 0ou mentioned Mr! =ournier
:! 0es!
?! *ho is that
:! 3e's a nurse :nesthetist that works for different do#tors in "e(erly 3ills$ and he would #ome to
the offi#e with all the e1ui&ment to monitor Mi#hael if Mi#hael were going to be &ut to slee&$ if we
were doing a lot of stuff!
?! :nd would he do that in the offi#e
:! %t was allowed to do it in the offi#e until$ % belie(e$ 5FF< when the law #hanged and it was
?! +hen what ha&&ened
:! +hen we -- it was done in a surgi#al #enter with -- % was only there with Da(e! % don't know of any
other :nesthesiologist that did it! % don't remember 3oefflin's if he's an M!D! % don't remember his
name! % #ouldn't &oint him out if he were sitting in here be#ause % don't -- % absolutely don't remember
him! "ut %'d known Da(id for a long time!
?! 3e has a#tually testified here!
:! 4h$ has he 3e's a ni#e guy! -ike that matters! %'m sorry!
?! So would he always be the :nesthesiologist who would work on Mr! Ja#kson
:! 3e's a nurse anesthetist!
?! *ould he always work with Mr! Ja#kson when Mr! Ja#kson #ame to Dr! Klein's offi#e and ha(e
:! 0es!
?! :nd then$ after the law #hanged$ he would go to a surgi#al #enter and &ro(ide the Di&ri(an
:! 9orre#t!
?! :nd were you always there when that o##urred

:! 0es!
?! *hat ty&es of &ro#edures would Mr! Ja#kson ha(e the Di&ri(an for with Dr! Klein
:! %t was when we were in/e#ting 9ollagen if we had to do a#ne treatments!
?! .ow was it #ommon in Dr! Klein's offi#e for someone to take Di&ri(an when they were ha(ing
:! 3e had a handful of &atients that did!
?! *hen you say Hhandful$H how many
:! =i(e or six!
?! *hat about for "otox
:! Same!
?! *ere you e(er aware of Mr! Ja#kson going to Dr! 3oefflin's to ha(e Di&ri(an so he #ould slee&
:! .o!
?! %t was something you were ne(er aware of
:! .o!
?! *hat about to go be#ause he was stressed and wanted to ha(e some Di&ri(an *ere you e(er
aware of him doing that
:! .o!
?! %'m going to show some of the de&osition if % #an! %t's from the insuran#e de&osition! %t is &age
5BC$ 7B through G!
#0 Geoge: 4b/e#tion$ your honor! % /ust want to make sure this is for im&ea#hment &ur&oses before
it's shown!
Ju"ge: :greed! *hat are we using -- it's either im&ea#hment or refreshing re#olle#tion! %f it's not one
of those two$ %'m not sure why we're showing the de&o!
#0 Putna-: %t's to im&ea#h$ your honor! Do you want me to try to refresh$ first
Ju"ge: 0ou need to ask a 1uestion!
#0 Putna-: % asked a 1uestion! She said that ne(er o##urred!
#0 Pan&sh: %t's no different than the testimony!

#s0 Chang: 0our honor$ % don't know if you want us to s&eak in front of -- or ha(e a sidebar!
Ju"ge: -et's ha(e a sidebar then!
#0 Pan&sh: *e #an say it out loud! +hat's what they are doing!
Ju"ge: -et's go to sidebar!
#0 Pan&sh: 3e /ust said that out loud! +hat's not true what he said!
Ju"ge: %t's a few minutes before 57@88! Maybe we don't need to do the sidebar! %'ll let you go early$
and we'll talk about it! %'ll see you at 5@A8!
;1he !ollow&ng 'o%ee"&ngs wee hel" &n o'en %out outs&"e the 'esen%e o! the /u,<
Ju"ge: Do we need the witness to be ex#used
#s0 Chang: 9ounsel might need to be here!
#0 Pan&sh: 9an she go in the /ury room
Ju"ge: )ardon
#0 Pan&sh: 9an she go in the /ury room now while her lawyer is here!
1he w&tness: *ith the /ury
Ju"ge: 0ou're ex#used for lun#h!
#0 Pan&sh: .o$ no$ no! .ot with the /ury! +he /ury left!
Ju"ge: *hy don't you go to the /ury room! *e're going to ha(e a dis#ussion$ and then your attorney
will meet with you after!
#0 Pan&sh: 0eah$ the /urors are not in there!
Ju"ge: -et's talk about this de&o!
#0 Putna-: Sure$ your honor!
Ju"ge: % wasn't #lear what you were trying to use it for!
#0 Pan&sh: *hy don't reread the 1uestion ba#k that he asked$ and then that's where we should start!
#s0 Chang: Do you want to hear
#0 Pan&sh: -et's let him read -- %'d suggest we read Mr! )utnam's 1uestion!

Ju"ge: % #ould ha(e missed it$ but % didn't get there was either la#k of memory or --
#0 Pan&sh: % think to set the stage$ we should first read his 1uestion if that's okay!
Ju"ge: +hat's a good suggestion! *hy don't we go ahead and read!
;e%o" ea"<
#0 Pan&sh: So the 1uestion was$ were you aware of him going to Dr! 3oefflin$ % assume$ to get
Di&ri(an for stress!
Ju"ge: =or stress! 4kay!
#0 Pan&sh: :nd then the de&osition --
Ju"ge: 4r slee&!
#s0 Chang: :nd then$ your honor$ turning to the &age and line that Mr! )utnam stated$ this is first$
for the re#ord$ the -loyds of -ondon #ase at whi#h neither side was there! % think Mr! 2eorge was the
only &erson there that is in this room! "ut it states -- what was there was -- the 1uestion was -- they are
reading from a statement from % think it was a federal agent! She #laimed that Mi#hael --
#0 Pan&sh: +he 9oroner!
#s0 Ste((&ns: Summary of the inter(iew between Ms! ;owe and the 9oroner$ summariEing what
was attributed to Mr! ;owe!
#s0 Chang: % guess she talked about it to a =ederal agent before$ but this was to the 9oroner! %t says
HThe question is 'she claimed that Michael would be stressed and would want the drugs to sleep and
keep him calm,' end 1uote! Is that an accurate statement?" "Yes." "And what drugs were ou
re!erring to when ou ad"ised this to the #oroner's in"estigator?" "To whate"er $oe!!lin was using
!or anesthesia.H +hen he goes to another 1uestion! +he 1uestion is not the &re#ise 1uestion be#ause he
may want it but whether he got it! +hat's a different issue! %t's like$ you know$ she #laimed that Mi#hael
would be stressed and would want the drugs to slee& and kee& him #alm! % don't know!
#0 Geoge: %f % #an add$ your honor! +he reason why % don't think it's im&ea#hing at all is be#ause
her testimony seems to be #onsistent! 3e utiliEed these drugs only for &ur&oses of these treatments! %
don't think there is anything that suggests otherwise! % don't think that that &assage does!
#0 Putna-: +hat's the 1uestion$ your honor!
Ju"ge: She su&&osedly ga(e a statement to the 9oroner that Mr! Ja#kson would use drugs
#0 Putna-: *hen he was stressed$ he would want drugs to slee& and kee& him #alm! She was
asked if that's true! She said$ H0es!H +hat's her statement! H*hat drugsH She said$ H3oefflin's
#s0 Chang: .o! She said -- she didn't know! =irst of all$ she said whate(er -- Hto whate(er 3oefflin

was using for anesthesia!H

#s0 Ste((&ns: +here is another statement$ your honor$ from the de&osition in our #ase! +his is &age
<B$ line --
#0 Pan&sh: -et's sti#k on this first!
#s0 Ste((&ns: Just in terms of whether her testimony is #onsistent on the sub/e#t! She was also asked
about her statements to the 9oroner and here it's --
#s0 Chang: %'m sorry! *hat line
#s0 Ste((&ns: <B starting at line 77! H%ka. #an ou recall" -- in going through the different things
ob(iously from the re&ort! H#an ou recall discussing with the agents &r. $oe!!lin's quote, ''ut
Michael down with prescription drugs,' end 1uote$ !or periods o! up to si( or se"en hours?" answer$
"Yes." 1uestion$ "And what do ou mean b that when ou said it?" answer$ "To sleep." 1uestion$
"'ut him to sleep. And would he do it in his o!!ice?" Do#tor was interru&ted! :nswer$ "Yes, he had a
surgical center though." 1uestion$ ")ot it." answer$ "$e was a plastic surgeon. *ow he's +ust cra,.H
Ju"ge: *ell$ the &roblem with &utting someone to slee&$ that's #ollo1uial for &utting somebody under
#0 Pan&sh: %t's also --
#s0 Ste((&ns: *hat % was getting to$ your honor$ the next one$ HAt that point would Michael would
be down !or those hours these times ou were talking about?" answer$ "Yes." "-as he ha"ing an
procedure done during those times?" answer$ "*o." "-as he tring to get some sleep?" answer$
Ju"ge: *ell$ okay!
#s0 Ste((&ns: +hat's what she testified in the other de&o! % think that there is -- at the (ery least$
maybe she was #onfused by the 1uestion! +here does seem to be in#onsisten#y here!
#0 Geoge: %'d ask a &ro&er foundation be laid be#ause % don't think there is any &ersonal
knowledge that she has of any instan#e of that! %f she doesn't$ then it's ob(iously all hearsay! % think
that's the a&&ro&riate 1uestion$ and % don't think any of this is im&ea#hing!
#0 Pan&sh: :lso a statement the 9oroner alleges! +hat's hearsay!
Ju"ge: +he 9oroner -- &osing what she said to the 9oroner!
#0 Putna-: She said it! She was asked!
#0 Pan&sh: 0ou ha(e to bring the 9oroner in then to say she said that! +hat's /ust the whole thing
with Mr! 4rtega we were talking about!
#s0 Ste((&ns: She ado&ted it and said it was an a##urate statement what she told the 9oroner!

Ju"ge: +ry to lay a little bit of foundation be#ause it's not #lear she would ha(e knowledge of that!
"ut if she does$ then %'ll let you read from it!
#0 Putna-: +hank you$ your honor!
;1he !ollow&ng 'o%ee"&ngs wee hel" &n o'en %out+ &n the 'esen%e o! the /uos<:
Ju"ge: 2ood afternoon$ e(erybody! -et's #ontinue with the dire#t examination!
#0 Putna-: +hank you$ your honor!
Cont&nue" "&e%t e5a-&nat&on (, #0 Putna-:
?! 3ello$ Ms! ;owe! 3ow are you
:! % missed you$ it's been so long!
?! % missed you$ too! 4nly an hour and a half! So when we left$ we were talking about Mr! Ja#kson
going to (arious do#tors$ and Dr! 3oefflin$ and Dr! Klein$ and getting Di&ri(an during &ro#edures!
:! 9orre#t!
?! :nd % want to #ontinue from there! *as there e(er a time that you #ame to understand that Mr!
Ja#kson sought the hel& of do#tors and taking Di&ri(an so he #ould slee&
:! .o! 3e talked to Dr! MetEger about that!
#0 Putna-: :ll right! 9ould % a&&roa#h the witness$ your honor
Ju"ge: 0ou may!
#0 Putna-: %'ll be showing her her de&osition! :nd it is &age <6$ line 5G$ through <G-<$ in this
#s0 Chang: <6 --
#0 Putna-: -ine 5G!
#s0 Chang: -ine 5G! Ms! 9ahan@ Does the #ourt need a #o&y of the trans#ri&t %'d be ha&&y to bring

one u&!
Ju"ge: 0es!
1he w&tness: E(erybody gets a #o&y but me!
#0 Putna-: %'m #oming to you! Sorry! May %$ your honor
Ju"ge: 0es!
1he w&tness: 4kay! 9an % start u& here
#0 Putna-: :nywhere you want!
Ju"ge: +he idea is you read it to yourself and then Mr! )utnam will ask you a 1uestion after you're
done reading it!
1he w&tness: 9an % ask you a 1uestion now
#0 Putna-: 0ou may!
1he w&tness: +hat was the time that % was talking about when he -- 3oefflin had treated him$ and that
he had sle&t after 3oefflin had seen him! "e#ause remember % told you that after 3oefflin &ut him out$
that % don't know what that anesthesiologist used$ but it took him fi(e or six hours to wake u&$ whereas
when he was at our offi#e$ within an hour$ he was fine! So % -- there was stuff that was done ex#e&t for
those two times$ so % think % misunderstood what you were asking me! %'m sorry!
#0 Putna-: )lease! -et me try to again --
1he w&tness: .o! % mean here!
#0 Putna-: 0ou misunderstood what % asked you in the de&osition
:! 0eah! %'m sorry! "e#ause he did ha(e trouble slee&ing! *e did talk about his trouble slee&ing$ and %
know he s&oke to MetEger about it!
?! :nd did he s&eak to you about it$ as well
:! 0es!
?! :nd did he tell you that sometimes he liked to go to do#tors to get -- to be &ut under so he #ould
:! %t was that he got slee& after he had a &ro#edure done!
?! :nd would he e(er say to you$ H% want to go get a &ro#edure done so % #an get some slee&H

:! .o!
?! .o! So that testimony right here wasn't 1uite right$ then
:! .o! % misunderstood! %'m sorry!
?! 4kay! +hat's all right!
:! Do you want me to kee& this
?! %'m going to #ome get it$ if % #an!
:! %t's yours! :! 2ift!
?! So it doesn't refresh your re#olle#tion$ in fa#t$ what you say is this is wrong$ #orre#t
:! % misunderstood what you had said! %'m sorry!
#0 Putna-: 4kay! +hat's all right! 0our honor$ if % #an show it --
1he w&tness: %'m sorry! *ell$ % read it! 2o ahead! "ut seeing it doesn't make me understand then what
% misunderstood then! 0ou know what % mean
#0 Putna-: +hat's what -- we're going to talk about that$ exa#tly that! % absolutely understand!
1he w&tness: 4kay!
#0 Putna-: So$ your honor$ if we #ould &lease show <6$ line 5G$ through <G-<!
#0 Pan&sh: *e /ust ha(e the same ob/e#tion we raised with the #ourt$ )laintiffs' #ounsel wasn't
Ju"ge: +hrough -- what's the line that you --
#0 Putna-: -ine <$ your honor! 4n <G$ we'll go to 5B$ a#tually$ if we may$ your honor!
Ju"ge: )ardon
#0 Putna-: 9an we go to 5B
Ju"ge: % was going to say %'m not sure that really takes #are of it$ let's kee& going! 4kay!
#s0 Chang: Just for #larity and #om&leteness$ your honor$ should we go further$ to --
Ju"ge: *here do you want to go to
#s0 Chang: +hat's all right!

Ju"ge: 4kay! 2o ahead!

;1he !ollow&ng *&"eota'e" "e'os&t&on test&-on, was 'la,e"<:
Q. And do you have an understanding that Mr. Jackson would seek the help of doctors to -- to get
some sleep?
A. Not until we ecame friends.
Q. !kay. And when you ecame friends" did you then come to have that understanding?
A. #es.
Q. $id he ever discuss it with you?
A. !nly when % was there.
Q. !kay. And on those occasions" would he say to you" &'i. %'ve got to get some sleep. (ill you come
to me while % get some sleep at a doctor's office?&
A. )ometimes.
Q. And did those include the three times outside of the )tates that we discussed?
A. % insisted on that.
Q. (hy did you insist on that?
A. % wanted to make sure he woke up.
Q. )o you insisted on eing present ecause you wanted to make sure he woke up?
A. #es.
1he w&tness: 0ou weren't talking -- but you weren't talking about out of the #ountry! 0ou were ba#k
with 3oefflin! +hat's here in the Dnited States!
#0 Putna-: % #om&letely agree$ ma'am! :nd %'m going to get to that &oint about outside the
#ountry! %'m going to ask --
1he w&tness: "ut you didn't! 0ou /ust did it now! +hat's like --
Ju"ge: Ms! ;owe$ let him ask you the 1uestions!

1he w&tness: %'m sorry!

#0 Putna-: % was trying to show that so % didn't ha(e to show it later! % was /um&ing ahead!
#0 Pan&sh: % would mo(e to strike #ounsel's reasons for --
Ju"ge: Motion granted! Just ask your 1uestions and she'll answer!
#0 Putna-: :ll right!
?! *ith 3oefflin$ did you e(er ha(e that understanding *hen he was going to 3oefflin$ did you
e(er ha(e a #on(ersation with Mr! Ja#kson where he said$ H% need to get some slee& so % want to go see
:! .o!
?! .e(er! :nd did he e(er say to you after he went down for six or se(en hours$ H+hat's great! %
needed that slee&H
:! .o!
?! So that's something that ne(er o##urred in this time &eriod
:! .o!
?! +hat's something that o##urred later
:! 0es!
?! 4kay! So when you dis#ussed that in your de&o$ you were talking about a later time &eriod
:! 0es!
?! 4kay! .ow --
:! "ut that makes me look like %'m lying!
#0 Putna-: .o$ it doesn't! +hey saw it!
#s0 Chang: 0our honor$ ob/e#tion to the #ollo1uy!
#0 Pan&sh: "oth &eo&le should not --
Ju"ge: Ma'am$ let him ask you the 1uestions!
#0 Pan&sh: "ut #ounsel shouldn't be -- he knows better!

Ju"ge: 9ounsel$ you ask 1uestions$ she'll answer!

#0 Putna-: Sorry! % will get there$ ma'am! 4kay So in this time &eriod I
#0 Pan&sh: 3e /ust did it again!
1he w&tness: *hat time &eriod are you talking about
#0 Putna-: *ith 3oefflin and Dr! Klein in the early 'F8's!
1he w&tness: So you're taking about 5FF- --
#0 Putna-: -- -A!
1he w&tness: 4kay!
?! %n that time &eriod$ that is when Mr! Ja#kson went to Dr! 3oefflin's offi#e -- #orre#t -- on se(eral
o##asions and was &ut under for six or se(en hours$ but had no &ro#edures
:! .o!
?! *hen did that o##ur
:! 3e was &ut down for a &ro#edure whi#h didn't take longer than an hour$ mu#h less time than an
hour$ but for whate(er reason$ the anesthesiologist that treated him at Dr! 3oefflin's offi#e -- Mi#hael
sle&t longer than when Da(e =ournier &ut him to slee& at Dr! Klein's offi#e!
?! :nd did you e(er ask Dr! 3oefflin why Mr! Ja#kson was being &ut under for six or se(en hours for
a shorter &ro#edure
:! % sat in re#o(ery with him! 3e wasn't &ut to slee&! 3e didn't ha(e the %!>!'s running when he was in
?! So when you say Hdown for six or se(enH --
:! 3e had -- aslee&! %t was -- after you ha(e a &ro#edure done$ when you ha(e surgery$ you go into a
re#o(ery room!
?! So in --
:! =or whate(er reason$ when he was with Dr! 3oefflin$ he was in a re#o(ery room for fi(e to six
hours$ as o&&osed to being in the offi#e where % worked for an hour! % don't know the differen#e in how
those two &eo&le sedated Mi#hael!
?! :nd that was my 1uestion! Did you ask them why he was sedated for that &eriod of time that
seemed to be longer
:! .o!

?! :nd did Dr! 3oefflin e(er tell you why he was under for longer
:! .o!
?! Did you e(er ask Mr! Ja#kson why
:! .o!
?! Did it #on#ern you at all
:! .o! 3e was going in for (alid things! %t wasn't like he was going in e(ery week! :nd % a&ologiEe
for being nasty! %'ll be fine in a minute!
?! 4kay!
:! "ut you make it sound like he was going in all the time$ and he wasn't! 0ou're talking about a --
like a 57-year &eriod there!
?! 3ow often was he going in
:! %t de&ended on if he was -- the s#al& surgery was #om&letely different than the time where he was
re#o(ering after a &ro#edure on his nose! %f s#ar tissue is de(elo&ing$ and it affe#ts his breathing$
sometimes it was e(ery six months$ sometimes it was sooner than that!
?! :nd that was with Dr! 3oefflin
:! 0es!
?! :nd in this same time &eriod$ in the early 'F8's$ how often was he seeing Dr! Klein
:! %n the early 'F8's$ not really that often!
?! :nd what do you mean by that
:! +he a#ne &rograms$ the &atients #ame in for the initial (isit$ then it was six weeks after that$
another six weeks$ four weeks after that$ unless they were on a##utane$ whi#h re1uired blood work
e(ery month$ and other things!
?! :nd in this &eriod of time$ was Mr! Ja#kson getting Di&ri(an when he saw Dr! Klein
:! .ot for that$ no! %t was when the 9ollagen started, and unless % #an find out when 9ollagen was
a&&ro(ed by the =D:$ % #ould not tell you when we started$ unless you ha(e a #hart for me to look at
the date for when we used Da(e =ournier! "e#ause we tried not using an anesthesiologist$ and that was
when Klein had suggested to use the Demerol!
?! :nd why was that
:! +o -- for the &ain from the in/e#tions!

?! :nd was there a reason not to use the Di&ri(an and to use Demerol instead
:! "e#ause in the -- after his s#al& surgery was when the -- the issue with his &ain be#ame more of a
&roblem! 3is fear of the &ain$ % belie(e$ be#ame the bigger issue be#ause he didn't ha(e that in the early
'F8's! %t -- the Demerol that he got was -- was enough$and he didn't #ome in for 9ollagen ex#e&t if he
were going to do a &erforman#e or if he were going to ha(e an a&&earan#e some&la#e!
?! Mr! Ja#kson would get Di&ri(an$ howe(er$ when he got the 9ollagen -- is that #orre#t -- with Dr!
:! -ater on$ yes$ after the s#al& surgery!
?! :nd did % understand #orre#tly that is be#ause it was &ainful
:! 0es!
?! Did you belie(e him when he told you that he thought it was &ainful and therefore$ he wanted
:! Klein was in/e#ting him in his lower eyelid! 0eah$ % belie(ed him!
#0 Putna-: May % a&&roa#h$ your honor
Ju"ge: 0es$ you may!
#0 Putna-: :nd %'m looking at &ages <C-78 through <<-58!
#s0 Chang: 0our honor$ #an we /ust ha(e the 1uestion re-read "e#ause %'m /ust un#lear as to time$ if
they're both talking about the same time in the 1uestion and in this --
1he w&tness: *e weren't$ Mr! -- we weren't$ Mar(in we weren't! "e#ause remember % said the
beginning --
#0 Putna-: So this is about the later &eriod
:! 0es!
?! )erfe#t! %'ll take it ba#k! % won't show it!
:! .o! %t's /ust that -- ob(iously$ % look terrible$ but --
?! *as --
:! 3e wasn't -- maybe this would hel& you!

?! +hank you!
:! %n the beginning$ when we did the 9ollagen$ we were doing this area here! +his is -- this is #alled
the .asolabial folds! 3is &ain was u& here be#ause of the s#arring$ and it would turn bla#k and blue$
whi#h it -- it #an ha&&en! "ut when we did the a#ne s#ars$ that didn't really bother him! *hen he would
lose weight and this would #ome u& -- be#ause he started to lose weight like if he was working out
be#ause he was getting ready to go on tour! 3e would lose like ten &ounds be#ause he was working out$
and he lost like eight or nine &ounds of water almost e(ery -- e(ery show he did! 3is shows were so
&hysi#al! So this would -- he felt it made him look older, so when we did the s#ars$ whi#h is how we
start doing 9ollagen in the beginning$ those didn't hurt be#ause they were on the outside &art of the
fa#e! %t's when you get to here and you in/e#t in the eyes here and around here and -- well$ not so mu#h
here$ but it does hurt! So we didn't start doing this &art$ the #enter of the fa#e$ until later$ and then -- %
mean$ we #an &i#k a date and -- when you'd say okay! :re we talking early 'F8's -- like before 'FB --
and then whene(er the tour started!
?! *ell$ we're talking about HDangerousH$ it was 'F7$ 'FA!
:! 4kay! HDangerousH wasn't 9ollagen for this! % would ha(e to look at the #harts$ but it wasn't for the
.asolabial folds$ it was for a#ne s#arring!
?! So for HDangerous$H he was only doing -- #oming in for a#ne s#arring
:! :#ne treatments and management of the -u&us!
?! :nd in that time &eriod$ was he also doing Di&ri(an with Dr! Klein
:! .o! %t would ha(e been 3oefflin$ % belie(e! % would ha(e to look at the #hart!
?! So in that time &eriod$ you're only aware of him doing that with Dr! 3oefflin
:! 3e ne(er did it with Dr! Klein with me! % was the -- % was like assigned to him$ and so he was -- %
#an't say he was my &atient be#ause % #an't &ra#ti#e medi#ine! "ut he was my &atient, and when things
were done$ % was the assistant that he had!
?! :nd in this time &eriod when you were assisting Dr! Klein -- and by that$ % mean early 'F8's --
:! 0es!
?! -- &rior to 'F7 going on tour$ Mr! Ja#kson was not getting Di&ri(an in that time &eriod with Dr!
:! % don't belie(e so! %'d ha(e to look at his #hart! Do you ha(e his #hart
?! % do not ha(e his #hart here! %'m going to try to get it tonight$ though! :nd in this time &eriod$
though$ he was getting it when you were with him with Dr! 3oefflin$ #orre#t
:! "e#ause he was -- those were surgi#al &ro#edures!
?! :nd were you aware of him getting Di&ri(an in this time &eriod in -- anywhere else

:! .o!
#s0 Chang: 9an % /ust get a year$ your honor$ what time &eriod
#0 Putna-: )rior to 'F7!
#s0 Chang: 4h$ &rior to 'F7! 4kay!
#0 Putna-: .ow$ we had talked earlier about &res#ri&tion &ainkillers I
:! 0es!
?! -- in this time &eriod$ and you indi#ated that you were #on#erned about his use of --
:! 4kay! "ut now we're going to where the surgery was done on his s#al&$ so it was 'FA$ 'FB! .o! 0es!
9orre#t Sasaki did the surgery in 'FA!
?! 5FF7 was the tour, 'FA$ it was /ust before the third leg of the tour$ so it was 'FA!
:! Sasaki did the surgery
?! Dh-huh!
:! 4kay!
?! So in this time &eriod you'd indi#ated that you had a #on#ern about his use of &res#ri&tion drugs$
:! "e#ause it was after the -- yes$ be#ause it was after the &ro#edures had been done$ and he was
getting ready to go ba#k on tour!
?! :nd did there #ome a time in that time &eriod where it was getting worse and worse$ or was it
always about the same
:! % don't remember if it was worse and worse! %t wasn't getting better! %t wasn't lessening!
?! 9an you re#all an in#ident at the Sheraton hotel here in -os :ngeles
:! Dni(ersal!
?! :t uni(ersal
:! 0es!
?! *as it the Sheraton uni(ersal

:! 0es$ on the hill!

?! :nd what ha&&ened
:! Mi#hael had gone to see Dr! 3oefflin! 3oefflin had gi(en him Dilaudid! :nd Mi#hael #alled Dr!
Klein$ and Klein did not understand anything he was saying on the &hone! So % left the offi#e and %
went to stay with him at the Sheraton!
?! :nd$ again$ Dilaudid -- you said that's Mor&hine, is that #orre#t
:! % belie(e it's Mor&hine!
?! :nd #an you re#all when this o##urred
:! % would ha(e to look -- again$ % would ha(e to look on the #hart!
?! *as it around the time of the first allegations against Mr! Ja#kson
:! .o!
?! .o! *as it before or after that
:! :fter!
?! %t was after that :nd at this time$ do you re#all -- were you already #on#erned about Mr! Ja#kson's
use of &res#ri&tion drugs at the time$ or was that the first time you be#ame #on#erned
:! +hat was the first time!
?! :nd when you got there$ what was he like
:! 3e was hea(ily under the influen#e of whate(er 3oefflin had gi(en him$ and % had -- he had the
bottle on the dresser when % walked in$ and % took the &ills!
?! :nd was that the Mor&hine -- bottle of Mor&hine
:! %t was the &res#ri&tion of Dilaudid &ills! "ut they #ame from I
#0 Pan&sh: 0our honor$ % ob/e#t! Dilaudid is not Mor&hine!
1he w&tness: % don't know -- % thought it was! 9an you /ust tell me what -- #an we get a &!D!;!
#s0 Ste((&ns: %t's a hydrogenated ketone of Mor&hine$ an o&iod analgesi#!
#0 Pan&sh: .o$ it's not!
#s0 Ste((&ns: %t's in the same #lass of drugs$ but it's not the same drug!

1he w&tness: Klein #alled it that! %'m not a &harma#ist!

#0 Pan&sh: %'m not going to testify! "ut it's not Mor&hine! *e'll get a do#tor to tell you us what it is$
but it's not Mor&hine!
1he w&tness: Does it say what it's in the same #lass as
#s0 Ste((&ns: %t's an o&ioid$ so o&iods are a #lass of --
#s0 Chang: 0our honor$ %'m going to ob/e#t to testimony of #ounsel!
Ju"ge: Sustained!
#0 Putna-: So you saw the &ills there and you took them
:! 0eah$ % &ut them in my &urse!
?! Did you tell him you took them
:! 0eah!
?! *hat did you tell him
:! % said$ H%'m taking these! 0ou're fu#ked u&!H sorry! %'m sorry!
?! *hat did he say in res&onse
:! 3e said yeah! :nd % asked him if he was okay$ and then % un&lugged e(ery &hone in the hotel
?! *hy was that
:! 3e likes to talk on the &hone! %t's /ust one of his fa(orite things to do is to talk on the &hone!
?! :nd why didn't you want him to talk on the &hone
:! "e#ause you #ouldn't understand what he was saying$ so % didn't want him to embarrass himself!
?! :nd how long did you stay
:! % was there all -- all night!
?! :nd did you lea(e the next day
:! 0eah!
?! :nd --
:! *ent to work!

?! Did you ha(e an understanding as to why he was staying at the Sheraton at that time
:! % don't think he told me! % don't think he told me why!
?! :nd you don't think this was around the time of the first abuse #ase$ #orre#t
:! %t might ha(e been! % don't remember! *here would this ha(e been in the tour *hi#h tour and
where would it ha(e been -ike first leg Se#ond leg
?! % don't know the answer to that!
:! "e#ause that would hel&!
?! "ut % do know your &rior testimony, so if % #an a&&roa#h$ this might refresh your re#olle#tion!
:! "ut if you remember when we did this$ you didn't gi(e me a -- a tour s#hedule until % asked for it
at the (ery end of the testimony!
?! +hat's true! *as he on tour at this time
:! *ell$ no$ he wasn't -- % don't think he was on tour$ but % didn't -- you said /ust a few minutes ago
was that the third leg of the
tour! % didn't know that's how tours were broken u&!
?! :ll right!
:! % /ust assumed it was another H3istoryH tour$ another HDangerousH tour$ another -- % didn't know it
was all #onsidered one tour!
?! "ut this time at the Sheraton$ #an you re#all when that o##urred
:! % don't remember!
?! 4kay! +hat's okay! % /ust want to --
:! %t might ha(e been -- it might ha(e been the early 'F8's!
#0 Putna-: %f % #an a&&roa#h in the ho&es of refreshing$ your honor
1he w&tness: %'m trying to remember we went to a mo(ie where there was a -- shoot! *e went to a
s#reening at uni(ersal!
#0 Putna-: May % a&&roa#h$ your honor
Ju"ge: 0ou may!
#0 Pan&sh: *hat &age +hat's different!

#s0 Chang: 0our honor$ she s&e#ifi#ally states the timing of this on &age B6!
1he w&tness: So let's /ust go to &age B6!
#s0 Chang: -ine 55!
Ju"ge: %'m assuming you want to refresh$ so show her where --
#0 Putna-: Exa#tly!
#0 Pan&sh: *hat other &age are you showing her
1he w&tness: 4kay! So it was$ yeah!
Ju"ge: So it was -- what was the date
#0 Pan&sh: *hat &age are you on here
#0 Putna-: *e're on CF$ starting at 56!
#0 Pan&sh: *ait a minute!
#s0 Chang: :re you on the -- are you on the uni(ersal thing we're on now *hi#h de&osition are we
#0 Putna-: +his is the one from this #ase!
#s0 Chang: 4h$ sorry! *rong --
#0 Putna-: ;ight here!
Ju"ge: % think you need to re-ask the 1uestion be#ause % don't think we got the affirmati(e date yet!
#0 Putna-: 9an you re#all when this in#ident o##urred at the Sheraton hotel at uni(ersal
:! %t was around that time$ but % don't know the dates!
?! So around the time of the first allegations of #hild abuse
:! 0es!
?! :nd if % were to re&resent to you that that was in 5FFA$ would that make sense to you
:! Early 'F8's!
?! .ow$ % asked if this is the first time you were #on#erned! *as your #on#ern at that &oint broader
than what o##urred /ust at the hotel

:! +here was something else going on! "e#ause Sasaki wasn't until -- Sasaki -- okay! % need to know
-- Sasaki was 'FA
?! 0es$ ma'am!
:! 4kay! So % had this Sasaki thing going on$ there was the -- this going on! 3e was getting ready for
a tour -- a leg of a tour$ % don't know whi#h! :nd be#ause we #ouldn't get a gri& of the &ain$ we #ouldn't
-- he was saying -- Sasaki had ste&&ed away from managing the &ain$ it was left u& to Klein and
3oefflin$ and they were ha(ing a &issing #ontest o(er who ga(e the better drug!
?! So that was this time &eriod
:! 0eah!
?! :nd was Mr! Ja#kson seeing Mr! -- Dr! Klein in this time &eriod$ as well
:! 3e did -- we were doing -- we were doing the a#ne s#ars$ and % would ha(e to look to see about --
like % said$ about 9ollagen being a&&ro(ed to see if we were doing the .asolabial folds!
?! 9an you re#all when Mr! Ja#kson was &re&aring to go ba#k on tour in this time &eriod
:! *hen
?! Do you remember that he was &re&aring in this time &eriod to go ba#k on tour
:! 4h$ yeah!
?! :nd when he was &re&aring$ was he #oming to see Dr! Klein in terms of seeing a do#tor to hel&
him &re&are to go on tour
:! 0ou mean to look better
?! Dh-huh!
:! 0eah$ he was breaking out and stuff!
?! :nd in that time &eriod$ you mentioned that there was a #ontest between the two do#tors! *as --
:! : &issing mat#h$ not a #ontest! %t was a &issing mat#h!
?! :ll right! %n this &issing mat#h$ was Dr! Klein &res#ribing medi#ation in this time &eriod
:! 0es!
?! :nd what was he &res#ribing
:! %t would de&end what 3oefflin was gi(ing him!

?! *hat do you mean by that

:! %f 3oefflin -- okay! +his is why % thought Dilaudid was Mor&hine$ be#ause Klein sits ba#k on the
&hone$ H3e's gi(ing you -- he's gi(ing you 3eroin$ he's gi(ing you Mor&hine$H :nd would gi(e me
something else to take$ whi#h % do not remember whi#h one it was, and % would /ust not gi(e anything!
?! *hat do you mean
:! *ell$ % would -- he was fine the next morning! 3e didn't need anything$ so % didn't take -- % didn't
lea(e the Dilaudid with him$ and % didn't lea(e whate(er medi#ation Klein ga(e me to take!
?! Do you ha(e an understanding as to whether Mr! Ja#kson was getting medi#ations dire#tly from
Dr! Klein in this time &eriod
:! % don't think % sto&&ed at Mi#key =ine! % think % got it from the offi#e$ what the offi#e had! :nd %
know that 3oefflin's #ame from his offi#e$ also$ there was no &res#ri&tion!
?! :nd was Mr! Ja#kson getting Demerol in this time &eriod
:! %f he was seeing Klein for a#ne s#arring$ yes!
?! :nd % think you mentioned this this morning$ but %'ll ask$ what was the usual dosage that Mr!
Ja#kson was getting in this time &eriod
:! %t started with 588 milligrams -- %'m sorry! %t started with C8 milligrams$ and then Klein bum&ed it
u& to 588 milligrams$ and then to 588 milligrams with C8 milligrams of >istaril!
?! :nd what is >istaril
:! My understanding of >istaril is that it's like benadryl!
?! :nd did you ha(e an understanding as to why he -- Dr! Klein was gi(ing those two drugs together
:! +o gi(e less Demerol!
?! :nd why was that
:! "e#ause >istaril #auses the medi#ation to work more effi#iently$ or enhan#es it$ or -- % don't -- %
don't know what the #hemi#al rea#tion is!
?! Did Dr! Klein gi(e >istaril with Demerol to any other &atients
:! % don't know about the >istaril, but the Demerol$ yes$ he had a handful of &atients that he did do
that with!
?! So you know he ga(e them Demerol$ you /ust don't whether he ga(e it in #ombination with the

:! 9orre#t!
?! "ut you do know that he did that with Mr! Ja#kson$ #orre#t
:! 0es! :nd there were times that % would take half the Demerol out and gi(e him more >istaril!
?! :nd why did you do that
:! "e#ause % didn't think he needed to take that mu#h Demerol!
?! :nd did you e(er mention to Dr! Klein that you were trying to redu#e the dosage
:! .o!
?! :nd why not
:! "e#ause he was my boss$ and he was the do#tor$ and he didn't need to know that %'d #alled Dr!
?! %n this time &eriod$ were you aware of whether Mr! Ja#kson was getting =entanyl &at#hes
:! %t was after Dr! Sasaki! :nd % don't remember if that was &art of the #oming off of the Demerol or
if that was during the -- to get a gri& on the &ain after the surgery$ but % do know about the &at#hes!
?! So you knew he was getting them$ you /ust don't know why
:! % don't remember -- no$ % know, but % don't remember where in the -- in the treatment with the
s#al& issue it was$ if it was to get a hold of the &ain! "e#ause we #ouldn't get a gri& on the &ain be#ause
as that tissue ex&ander gets bigger and bigger$ it #auses a lot more &ressure$ a lot more &ain$ it's
stret#hing all s#ar tissue! So % don't remember if we #ouldn't get a hold of the &ain there or if it was after
the surgery was done to #lose the s#al& and it had se&arated and it was almost like we had started all
o(er again! So % don't remember where in this three-month treatment the was used!
?! "ut you remember it was in this time &eriod
:! 0es!
?! :nd you indi#ated you were redu#ing the dosage of Demerol! Did you think Mr! Ja#kson was
addi#ted to Demerol at this &oint
#s0 Chang: 4b/e#tion, la#ks foundation$ #alls for ex&ert testimony!
#0 Putna-: %'m asking her o&inion$ your honor! She was redu#ing the dosage!
#s0 Chang: She's not an addi#tion s&e#ialist$ she's not a nurse$ she's not a medi#al ex&ert!
Ju"ge: She's a nurse!

#s0 Chang: She's not! She's an E!M!+!

Ju"ge: 4h$ that's right! *ell$ in E!M!+! +raining$ do they tea#h you how to treat &eo&le who ha(e
1he w&tness: *ell$ when % went$ you weren't allowed to --
Ju"ge: %t wasn't &art of your emergen#y treatment
1he w&tness: .o! *e #ouldn't do in/e#tions$ we #ouldn't do %!>!'s$ we #ouldn't -- % mean$ an e&i &en$
&robably$ but -- we #ould gi(e in/e#tions$ but % don't know that nar#an -- we would ha(e been allowed
to do nar#an! % think that was only &aramedi#s at the time! ;emember$ %'m (ery old!
#s0 Chang: :nd$ your honor$ be#ause of her la#k of foundation$ it's also irrele(ant!
Ju"ge: Sustained!
#0 Putna-: -et me ask$ so you were redu#ing the dosage! 3ow often did you do that with Mr!
Ja#kson in this time &eriod
:! %f he #ame in more than on#e a week!
?! :nd was he #oming in more than on#e a week
:! 3e had to ha(e$ be#ause % remember doing if!
?! :nd #an you re#all how often you did that
:! %'m sorry
?! 9an you re#all how often you did that in this time &eriod
:! %'d ha(e to look in the #hart$ but a #ou&le of times! +he #loser it got to him lea(ing to go on tour
was more often that he #ame in be#ause he -- otherwise$ he would ha(e to fly Klein to see him on tour$
and that got ex&ensi(e!
?! .ow$ in this time &eriod$ were you #on#erned about any other drugs that Mr! Ja#kson was taking
:! %t was /ust the Demerol and him going on tour$ and he wasn't #om&letely off of it! :nd then are
you going to ask me about Da(id =ore#ast$ or --
?! *ould you like me to +ell me about Mr! =ore#ast!
:! Dr! =ore#ast!
?! 4kay!
:! Mi#hael was getting ready to go on tour$ &art of the tour! % don't know if it was the tour$ &art of the
tour! %t was after the Sasaki surgery! 3e wasn't #om&letely off the Demerol$ but he was right there! Just

-- he was on +oradol$ whi#h is a non-nar#oti#$ and he was right there! :nd it was a fight to get him
there$ you know$ be#ause he had su#h fear of the &ain that what would ha&&en if we didn't #at#h it --
be#ause if you don't get &ain before -- it's a bad #y#le! %f you don't #at#h it before it gets to a #ertain
&oint$ then you ha(e to go another -- you ha(e to go o(erboard$ you ha(e to go a different way! :nd he
was doing so well$ and % didn't want anything to get s#rewed u&! :nd % had gone -- % talked to him and
asked him how he was one morning$ and he said he didn't feel good! :nd % said$ Hwell$ %'ll /ust bring
you sou& for lun#h then!H and % said$ H% ha(e to see a &atient$ so % won't be there until later!H and % got
there -- sin#e % took the late lun#h$ % &robably would ha(e gotten there like 5@A8 or 7@88$ and e(ery --
e(erything was gone at the house! 3is instruments$ his #lothes$ e(erything was gone! :nd % #alled -- %
think it was E((y that was working for him! % wasn't sure if it was E((y or .orma at the time! :nd %
said$ He(erything is gone! *hat ha&&enedH and she said$ Hhe's gone on tour!H and % said$ Hwell$ how
#ould he /ust go on tourH % said$ Hhe doesn't ha(e any of the stuff!H and she said -- she sounded like it
was$ well$ they took him$ there was really nothing we #an do! % mean$ ob(iously$ if he had a tour$ there's
nothing you #an do!
3e -- % didn't know he was lea(ing! So % #alled Dr! MetEger and told him how #on#erned % was! :nd %
got a #all from Dr! MetEger after %'d already gotten home from work that day$ and he said that % needed
to take all the medi#ation that % had had for Mi#hael for bringing him off the Demerol and getting him
on the +oradol -- % needed to take it to this do#tor at the &eninsula hotel in "e(erly 3ills! :nd % said
okay! .ow$ Dr! MetEger had written s&e#ifi# instru#tions on what medi#ations were su&&osed to be
gi(en$ when they were su&&osed to be gi(en$ and % had all of my notes that % wrote after % did -- %
always #alled the do#tor before % did something$ % always made a note when % did it$ % always #alled the
do#tor afterwards to let them know what was ha&&ening! % met this do#tor at the &eninsula$ :nd %
offered to go o(er e(erything with him, and he /ust grabbed the bag and said$ H% know what %'m doing$H
and he didn't want to listen to anything % said! :nd % #alled Dr! MetEger and told him % was worried
about it! :nd then % found out that =ore#ast had gone to "angkok and the first thing did he was gi(e
Mi#hael 588 milligrams of Demerol! :nd %'m like he s#rewed e(erything u& that we had done!
?! :nd the do#tor that you're talking about that you met at the hotel was a guy named Dr! =ore#ast
:! 0es!
?! %'m going to try and get us u& to that &oint$ if % #an! :fter the Sheraton$ Ms! ;owe$ were there any
other in#idents
:! *hat share --
?! +he Sheraton uni(ersal!
:! 4h$ the Sheraton!
?! :fter that$ before this in#ident at the &eninsula$ were there any other in#idents like that where you
went and stayed with Mr! Ja#kson be#ause you were #on#erned with how he was doing in terms of
:! +hat was that whole time with Sasaki$ but it was &osto&erati(ely!
?! :nd that was the time you mentioned at the -- you went to --

:! "ut % didn't -- % stayed at the &la#e in 9entury 9ity!

?! :nd how did it #ome to be that you went to 9entury 9ity to stay with Mr! Ja#kson
:! My #ar!
?! Did someone #all you and say you needed to be there 3ow was it that you knew you had to go
see Mr! Ja#kson
:! -ike % said$ he had #alled Dr! Klein$ didn't make any sense on the &hone!
?! %'m sorry! % thought that was at the Sheraton uni(ersal! Did % s#rew that u&
:! +here's 9entury 9ity$ whi#h is an a&artment$ or a #ondo, and there's the Sheraton! *as there
anything like the Sheraton Just that one time!
?! +hat one time at the Sheraton
:! 0es!
?! *as there e(er a time you went to stay with Mr! Ja#kson in 9entury 9ity be#ause you were
#on#erned about him and --
:! +hat was -- that was after the &ro#edure with 2ordon Sasaki$ and before he was gone on tour!
?! So this is in that same time &eriod
:! 0es!
?! :nd did that ha&&en one time or two times in 9entury 9ity
:! % was there almost e(ery night!
#0 Pan&sh: % think there's some #onfusion!
1he w&tness: % was taking #are of him &osto&erati(ely!
#0 Pan&sh: % think % think she testified about all this this morning$ there's some #onfusion!
Ju"ge: *e're going o(er old ground$ the --
#0 Pan&sh: She said she went -- % don't want to say!
#0 Putna-: %'m asking you the one time or twi#e you went and stayed with him in 9entury 9ity!
#0 Pan&sh: %t's #om&letely different!
Ju"ge: Maybe you #an #larify!

#0 Putna-: -et me #larify!

?! *as there an in#ident like at the Sheraton
:! *ell$ she's mad be#ause what
#s0 Ste((&ns: %'m not mad!
Ju"ge: Ms! ;owe$ /ust fo#us on Mr! )utnam for now!
1he w&tness: %t's kind of hard$ though$ when she's like --
#s0 Ste((&ns: Sometimes %'m /ust trying to gi(e him some ba#kground information! % a&ologiEe if it's
Ju"ge: +he lawyers sometimes need to talk to ea#h other to$ hel& ea#h other out$ and % allow it$ so --
they need to hel& ea#h other out! %'m sure it #an be distra#ting$ but it's not intended!
#0 Putna-: So$ 9entury 9ity! *ere you -- you were staying with Mr! Ja#kson to try to hel& him in
this time &eriod$ #orre#t
:! 0es!
?! :nd when you were hel&ing him$ was &art of that you're trying to hel& him get off the drugs
:! :t the (ery end of this time &eriod before he went on tour$ yes!
?! :nd why was that
:! "e#ause he was going on tour!
?! Did you talk to him about the idea you were going to try to hel& him get off the drugs
:! 3e knew you don't stay on! 0ou #an't do nar#oti#s fore(er! 3e knew that!
?! :nd you dis#ussed --
:! 3e knew he had to go on +oradol!
?! 4kay! :nd what was the &ro#ess that you went through to try to hel& him get off taking the drugs
at that time
:! Dr! MetEger designed a &lan$ the amount -- diminishing the amount of medi#ation and in#reasing
or using other ones!
?! :nd did Dr! MetEger #ome and stay with you at any &oint in 9entury 9ity with Mr! Ja#kson to try

to hel& with this

:! 3e saw him during the day! % don't know if Dr! MetEger went to see him at the house or the #ondo
or if Mi#hael went to his offi#e! "ut when % was there at night$ % was by myself!
?! :nd did you stay e(ery night
:! Most nights!
?! :nd why was that
:! 3e was my friend!
?! :nd did you think he needed your hel&
:! :nybody who's had surgery -- yeah! :t that &oint$ we were friends! 3e wasn't a &atient!
?! *ere you staying there to hel& with the -- &ost-o&$ or were you there to hel& him try to get off the
:! "oth!
?! :nd did Mr! Ja#kson understand that you were trying to hel& him get off the drugs
:! 0es!
?! :nd why do you say that
:! "e#ause we talked about it!
?! :nd what did he say
:! 3e was worried about the &ain!
?! :nd did he say that he wanted to get off the drugs
:! % kind of don't gi(e &eo&le that luxury of an o&tion!
?! *hat do you mean by that
:! %'m &robably one of the only &eo&le that said no to him, so as far as % was #on#erned$ this is what
the do#tor de#ided$ and this is what was going to be done! :nd he res&e#ted the do#tors$ and their
o&inions$ and what they wanted with the &res#ri&tion drugs$ so he did what he was told to do by the
?! 0ou mentioned that you talked to Dr! MetEger about your #on#ern about the fa#t that Dr! 3oefflin
and Dr! Klein were #om&eting with ea#h other in terms of gi(ing drugs$ #orre#t
:! 0es! :nd MetEger did s&eak to both of them!

?! Did you talk to Dr! MetEger after the in#ident at the Sheraton
:! % think that triggered it!
?! *hat do you mean
:! +hat made me #all him!
?! :nd did you tell him that you were #on#erned about the fa#t that Mr! Ja#kson was taking drugs
:! % was #on#erned about what the do#tors were doing$ what Klein and 3oefflin were doing!
?! :nd you said that he talked to them! 3ow do you know that
:! 3e told me he was going to$ and % know he got -- that Klein had re#ei(ed a &hone #all be#ause it
was -- % was working with him at the offi#e$ and it was after hours!
?! :nd --
:! :nd Klein had -- % think that was when we started >istaril with -- with using less -- trying --
instead of going u& -- be#ause$ like % said$ we started with the C8$ then it went to 588! :nd % think that
was the &oint that Klein added >istaril to using Demerol!
?! 2ot it! .ow$ how long was the &rogram that you were using to try to get Mr! Ja#kson to sto&
taking drugs 3ow long did that last
:! % think it was -- it was a three-week -- two or three weeks!
?! :nd you said that by the time you went to the &eninsula$ you thought it was going well
:! % did!
?! *hy was that
:! "e#ause he wasn't -- he was like a 1uarter of a &at#h of Demerol$ it wasn't -- it may ha(e been
=entanyl and maybe all this time % thought it was a Demerol &at#h and % remember in#orre#tly! "ut it
was only a 1uarter of a &at#h that he had$ and he was on toradol! 3e wasn't -- there was no in/e#tions!
?! :nd was he &roud of himself *as he glad
:! Mi#hael wasn't a &rideful &erson$ so --
?! Did he tell you in this time &eriod that he thought he had a &roblem
:! % told him$ in Mexi#o 9ity!
?! :nd that #omes later$ #orre#t

:! +hat was this leg!

?! %n this time &eriod when you were doing this three-week &rogram at his a&artment in 9entury 9ity$
did you tell him you thought he had a &roblem
:! % didn't say it was a &roblem! % said$ Hyou're using too mu#h of this medi#ation$ and you #an't stay
on it fore(er!H
?! :nd he understood that you were weaning him off it$ #orre#t
:! 3e knew!
?! :nd did he say that -- was he glad to be weaned off it at the end *as he &roud of that fa#t
#s0 Chang: 4b/e#tion, asked and answered!
Ju"ge: Sustained, asked and answered!
#0 Putna-: *ere you &roud of the fa#t that he had managed to wean himself off it in a three-week
:! % was relie(ed that he was able to take something less and that he wasn't in the &ain that he was in
after the surgery!
?! :re you aware of whether or not anyone else s&oke to Mr! Ja#kson in this time &eriod about any
#on#erns they might ha(e about the amount of Demerol he was taking in this time &eriod
:! Dr! MetEger &robably did be#ause he designed the &rogram!
?! :nd did you and Dr! MetEger dis#uss the &rogram$ like how to im&lement it and what to do
:! 0es$ he told me!
?! *as it -- was it a diffi#ult three weeks
:! %t was for Mi#hael!
?! %n what way
:! =ear of the &ain! 3e was (ery restless! +here was -- as you showed me in the de&osition$ there was
a lot of stuff going on$ and % had no idea anything was going on$ % didn't e(en know he was getting
ready to go on tour!
?! So when you #ame ba#k to the a&artment that day$ and e(erything was gone$ that #ame as a
#om&lete sur&rise
:! % had no idea!

?! :nd did this #ome at the end of that three-week &eriod

:! 0es!
?! So --
:! "ut we weren't finished with e(erything$ and that was why % was so u&set that this Dr! =ore#ast
wouldn't listen to what Dr! MetEger -- % mean$ MetEger -- % didn't know who =ore#ast was! =ore#ast
hadn't been in on anything that had ha&&ened o(er the last few months! 3e didn't know$ but he was
taking e(erything and being an arrogant ass about it!
?! :nd % want to understand that! So you #ome home after three weeks$ and e(erything is gone! 0ou
said you #alled someone$ it was either E((y --
:! %t was either E((y or .orma! % don't remember who was working for him at that time!
?! "ut one of the &eo&le working for Mr! Ja#kson$ you #alled them$ #orre#t
:! 3is &ersonal assistant!
?! :nd they let you know he had left
:! :nd they said they took him to -- he left for tour!
?! :nd how did it #ome to be$ then$ that you met this Dr! =ore#ast at the &eninsula hotel
:! % dro(e to the &eninsula hotel!
?! 3ow did you know --
:! Dr! MetEger #alled me!
?! :nd what did he say
:! 3e said$ Hthere's a do#tor at the &eninsula hotel! 0ou need --H didn't we talk about this already
#s0 Chang: :sked and answered!
#0 Putna-: %'m trying to understand how you got there!
#s0 Chang: 4b/e#tion,
:sked and answered!
Ju"ge: Sustained! %t's been asked and answered!
#0 Putna-: So you get to the &eninsula!

?! 3ow long were you there

:! .ot e(en fi(e minutes!
?! :nd where did you meet him
:! %n the lobby!
?! :nd was anyone else there besides this man
:! .o!
?! :nd did you #all Dr! MetEger afterwards and let him know what ha&&ened
:! 0es!
?! :nd did you bring Dr! =ore#ast something
:! % brought him the medi#ations$ % brought him the re#ords$ the #o&ies! % brought him the &lan that
had been laid out that -- by Dr! MetEger$ and all my notes!
?! :nd where did you get that material
:! My information % ha(e! % had a #o&y of the &lan be#ause Dr! MetEger had to gi(e it to me! :nd %
would fax him or #all MetEger -- % was (ery obsessed about taking notes when % was doing something$
es&e#ially if it was out of the offi#e! :nd % took the notes$ and % would fax them to Dr! MetEger, but at
the end when anything was done$ % would gi(e him the original notes and they would be in his #hart!
?! :nd this material you brought to Dr! =ore#ast$ it was all in your &ossession before you brought it
:! 0eah! %t's not like it was a ton of material! %t was -- it was whate(er the &at#hes were! % belie(e
there was some Demerol$ there was some toradol! % don't remember if it was in/e#table or if it was the
&ill form! :nd there was my notes and e(erything that had been done! :nd % made sure MetEger's
number was on it$ Klein's number was on it$ and that both -- that it was both their home number and the
offi#e number$ like the &ri(ate lines and stuff!
?! :nd -- and had Dr! MetEger told you to bring that to this Dr! =ore#ast
:! 0es!
?! :nd was that all the material you had been using the &rior three weeks for this &rogram
:! 0es!
?! :nd did you ha(e an understanding when you went there that this Dr! =ore#ast was going on the
:! +hat's what % was told!

?! :ll right! -et's talk about the tours! Did Dr! Klein e(er treat Mr! Ja#kson while he was on tour
:! 0es!
?! :nd how do you know that
:! % went with him!
?! :nd do you know whi#h tour
:! HDangerous$H H3istory!H you ha(e to forgi(e me$ % don't know the names of the tours!
?! "ut you know those two
:! 0eah!
?! *hat about the H"adH tour
:! 4n the H"adH tour$ % don't remember it being -- we went$ but it was at the end of the tour!
?! *hen you say Hwe$H you mean you and Dr! Klein
:! 0es$ and his offi#e manager$ )enny!
?! .ow$ when you went with Dr! Klein on these tours$ would he treat Mr! Ja#kson while he was
:! 0es!
?! :nd what kind of treatment would he &ro(ide
:! %n 2othenburg$ on the H"adH tour$ it was /ust a#ne! %t wasn't -- % don't remember it being 9ollagen!
?! 4kay! :nd what about on the HDangerousH tour
:! +he HDangerousH tour was a#ne and 9ollagen and >itiligo!
?! :nd what about on the H3istoryH tour
:! :#ne$ >itiligo$ -u&us! +he -u&us$ most of the time we would talk about it$ but that was being
treated by Dr! MetEger!
?! :nd was there 9ollagen &ro(ided to Mr! Ja#kson during the H3istoryH tour
:! 0es!
?! :nd what about "otox

:! % don't think "otox was a&&ro(ed before % left!

?! :nd --
:! :nd % don't -- it has to be ke&t refrigerated! So does 9ollagen, but$ % mean$ "otox is like a -- su&er
sensiti(e when you mix it u&$ you ha(e to be -- you #an't like mess around with it! 0ou use it or you &ut
it in a refrigerator$ you #an't semi-refrigerate it!
?! So how would you tra(el with the 9ollagen
:! %t was ke&t in a -- it's almost like you shi& the seeds of lo(e from a horse! %t's in a -- like a thermos-
ty&e thing$ and with an i#e &a#k!
?! :ll right! :nd when you &ro(ided the -- did Dr! Klein in/e#t the 9ollagen into Mr! Ja#kson on
these tours
:! 0es!
?! :nd would he get Demerol at this time$ as well
:! 0es!
?! :nd who would gi(e him Demerol
:! % would!
?! So he would do the 9ollagen and you would do the Demerol
:! 0ou make it sound like it's a tag team! % would gi(e him the Demerol and the >istaril$ and then Dr!
Klein would treat him!
?! :nd you said you went on the HDangerousH tour! Did you go on the HDangerousH tour before or
after this three-week &rogram that you did in 9entury 9ity$ do you re#all
:! % would ha(e to see the tour! Do you ha(e it
?! % don't ha(e it with me$ but %'ll get it! 0ou did indi#ate --
:! 0ou're making me #ome ba#k
?! %'m sorry! 0ou did mention Mexi#o 9ity$ #orre#t
:! %'m sorry
?! 0ou said Mexi#o 9ity a moment ago
:! 0es!
?! *ere you in Mexi#o 9ity

:! 0es!
?! 4kay! So that would be on the HDangerousH tour$ at the end of the HDangerousH tour
:! 0es!
Ju"ge: 4ne of our /urors needs to use the restroom$ so we #an either take the afternoon break or % #an
let the /uror go! Do you want the afternoon break or /ust ha(e the /uror --
#0 Putna-: +he break is fine!
Ju"ge: 4kay! -et's take a 5C-minute break!
Ju"ge: -et's #ontinue!
#0 Putna-: Ms! ;owe$ we are on the HDangerousH tour$ and % was going to -- you said there were
times you went with Dr! Klein on that tour!
:! 0es!
?! :nd was there any time during that tour that you were #on#erned that Mr! Ja#kson was using --
misusing Demerol
:! Mexi#o 9ity!
?! :nd what ha&&ened
:! %f you're talking about -- remember$ %'m not good with dates$ so you ha(e to tell me where we are
in the timeline! Mexi#o 9ity$ yes!
?! She's /ust reminding me that this leg ended in Mexi#o 9ity!
:! .o! 3e was su&&osed to go to )uerto ;i#o!
?! 3e was su&&osed to$ but he ended u& not going$ #orre#t
:! 9orre#t!
?! So you were in Mexi#o 9ity$ this is in 'FA
:! 0es!

?! :nd what ha&&ened

:! *e got to Mexi#o 9ity$ % went u& to see him$ and he was a hot mess!
?! :nd what do you mean by that$ ma'am
:! 3e was de&ressed! 3e had taken something! % don't know what he had taken or who he got it from!
?! *hat did he seem like
:! +hat he was on something$ he had taken something!
?! *ell --
:! % thought he was ba#k on the Demerol again!
?! :nd if you'll tell me how #ould you tell *hat was going on *as he sweating *hat was going
:! +ell me what you mean by$ H*hat was going onH
?! 0ou said he was a hot mess! %'m trying to as#ertain what that means!
:! % walked into the room$ and he was -- his suites were ne(er a mess! +he suite was a mess! 3e
wasn't ke&t! 3e's always ke&t!
?! 4kay!
:! 3e wasn't making eye #onta#t$ he wasn't s&eaking$ he didn't make sense when he did$ and he said
he was ha(ing &roblems with his s#al& again! :nd we got into a fight!
?! % was about to ask about that! So you got into a fight! *hat did you get in a fight about
:! %'m a little hotheaded$ % went off on him about =ore#ast!
?! *hat did you say
:! % &robably shouldn't use that language$ so %'m going to #lean it u& a lot!
#0 Pan&sh: :bbre(iate!
1he w&tness: 3e -- % was angry that =ore#ast had inter#e&ted MetEger$ that =ore#ast had undermined
e(erything that was done! % felt that =ore#ast was hurting him$ not hel&ing him, that he was arrogant! %
-- % said % didn't e(en know that -- if he had #alled -- and it had only been six weeks sin#e % had seen
Mi#hael from -- % don't remember where it was the six weeks before that!

?! +hat's the time that you went and Dr! Klein ga(e some 9ollagen and you ga(e some --
:! ;ight! :nd then it was six weeks, and then % went to Mexi#o 9ity$ and it was a #om&letely
different &erson six weeks later! :nd % said$ H0ou #annot go to )uerto ;i#o!H % said$ H0ou go to )uerto
;i#o$ it's like being in the Dnited States$ and you #an't go looking and a#ting like this!H % said$ H0ou
need to straighten u&$ you need to fa#e whate(er it is that's going on$ and we'll get through it! 0ou #an't
/ust do this!H % was really angry!
?! :nd what was his rea#tion
:! +his fight went on two or three days$ and % finally -- % said$ H0ou ha(e to go some&la#e to get
better be#ause it's not going to work!H
?! :nd did he agree
:! 3e did$ and went to a &la#e in England$ but % don't know the name of it!
?! So he went to rehab after this, is that #orre#t
:! Say it again
?! So he went to rehab in England
:! 0es!
?! Did he tell -- before he went$ did he tell you that -- did he admit he had a &roblem
:! 3e knew he had s#rewed u&!
?! :nd did he tell you that
:! 3e knew that he was messed u&! 3e did!
?! 0ou #ould tell by the way he was rea#ting$ or did he tell you that
:! .o! 3e said he -- Mi#hael and % had (ery few fights! *hen we had them$ they were lulus! :nd
be#ause we were su#h good friends$ when we would get ba#k together$ it was both of us -- %'m sorry!
%'m sorry!
?! %t's all right!
:! %'m talking about what ha&&ened$ why % flew off the handle$ why -- if he flew off the handle$ why
he got angry! So we talked about it, and % said$ you know$ H%'m not about to lose my best friend o(er
something like this that --H % said$ H% realiEe you're going through it$ %'m not! % realiEe % #an't &rote#t you$
% #an't -- % #an't make e(erything better$ as mu#h as % want to$ so you ha(e to do it!H :nd % reminded him
how strong he was! % said$ H%t will &ass!H % said$ H0ou ha(en't done anything$ and you /ust need to be

?! Did he say why he was angry with you

:! 3e was -- he wasn't really mad at me! %t was more he felt that he had disa&&ointed me! :nd % told
him that he hadn't disa&&ointed me, that % blamed it on =ore#ast, and that % feel a do#tor has a
res&onsibility to a &atient! =ore#ast was yet another do#tor that didn't &ut him first as a &atient$ as a
human being$ as somebody who needed a do#tor!
?! Did you #onfront Dr! =ore#ast
:! .o! +hey wouldn't let me see him!
?! *ho wouldn't
:! +he management &eo&le!
?! Do you remember who that was
:! .o$ % don't remember who it was on that tour!
?! Did you --
:! % talked to se#urity$ and % said % needed to talk to =ore#ast$ and % had to run it by whoe(er
&rodu#tion$ or whate(er$ was!
?! :nd did you talk to Mr! Ja#kson about the idea that you wanted to talk to Dr! =ore#ast
:! 0eah!
?! :nd what did he say
:! Mi#hael ne(er had a &roblem when -- he always #alled me &ulling rank$ and he ne(er had a
&roblem with me &ulling rank on someone be#ause there were times that he honestly -- he didn't know
who was s#rewing with him! 3e trusted &eo&le, foolishly$ foolishly trusted a lot of &eo&le!
?! :nd so he had no issue with your going to talk to Dr! =ore#ast
:! 3e knew % wasn't going to talk to =ore#ast$ he knew % was going to go and #hew his ass out$ so he
knew what was ha&&ening!
?! :nd did he tell you not to do that
:! .o!
?! Did he tell you he'd hel& you make it so you #ould go see Dr! =ore#ast
:! 3e said % #ould! *hen % went and asked se#urity$ said$ H% need to talk to this do#tor$H they said they
had to run it by whoe(er it was$ and % don't remember the name$ and then % was told no!

?! :nd how soon thereafter did Mr! Ja#kson lea(e to go to rehab

:! %t was within a week! % don't remember!
?! Did he e(er go to )uerto ;i#o
:! % don't belie(e so!
?! :fter rehab$ did you go with him
:! % had to go ba#k to work! "ut he #alled me!
?! 3e #alled you
:! 0eah!
?! *hat did he say
:! H3ey!H
?! Say --
:! 3e was /ust #he#king in!
?! :nd did he #om&lete the &rogram
:! :s far as % know$ he did!
?! :nd did he then #ome ba#k to the States
:! 0es! % think -- % think he -- % think he #ame right ba#k! % don't -- % don't know how long he was
there! % would ha(e to look to see -- % don't ha(e a #alendar of -- of that! % know % didn't see him for a
?! "ut --
:! "ut he easily #ould ha(e #ome ba#k into the States and didn't #all me be#ause of$ you know$
whate(er was going on!
?! :nd did a time #ome where you did see him after rehab
:! 4h$ yeah!
?! 3ow did he seem
:! 3e was great!
?! Did you e(er talk about rehab with him

:! .o!
?! *hy not
:! Didn't interest me at the time!
?! 4kay!
:! % mean$ % don't know where he went$ % didn't know what the &rogram was$ so it was -- % asked him
how he was!
?! *hat did he say
:! 3e said he was feeling better and he was okay!
?! :fter that time$ was there e(er another time where you were worried about him in terms of his use
of Demerol
:! %'m trying to remember! %'m really trying! .ot like -- not like that$ no! "e#ause -- no$ be#ause he
was -- he was fine! 3e was #lean! "e#ause it was$ you know$ within like three years! % mean$ at that
time$ he'd started doing -- % think the H3istoryH album$ and he was re#ording$ and he was really$ really
busy$ like all the time busy!
?! :nd he seemed fine
:! 0eah! 3e would a#tually #ome to Klein's offi#e -- % went to &i#k him u& a #ou&le of times be#ause$
oh$ my god$ he was a horrible dri(er$ and % didn't want him dri(ing the 9anyon from the >alley to
"e(erly 3ills by himself be#ause then he'd be like on the &hone! 9ell &hones were kind of new in the
#ars$ and /ust -- it was sad!
?! "ut --
:! 3e needed a dri(er!
?! -- he seemed okay to you
:! 3e was fine! :nd then he saw Klein$ and then % would take him ba#k to the studio and he'd be
?! :nd during that time$ would he still be getting Demerol from Klein when he would ha(e
:! % would ha(e to see the #hart! "ut % know on o##asions$ no$ there was no Demerol or >istaril!
?! 0ou said on o##asions! 4n other o##asions$ were there
:! 0es$ for -- be#ause after the surgery$ the area that was done fell a&art$ /ust be#ause of the Dis#oid
-u&us$ the skin was what you #all friable$ it's (ery soft$ mushy$ and it /ust -- e(erything /ust started
falling a&art! So it started with the &ain again and managing so that he wouldn't get the Keloids and the

?! :nd -- and he #ontinued to get Demerol$ then$ from Dr! Klein in this time &eriod u& until you left
Dr! Klein's offi#e
:! 3e did$ but he wasn't at the offi#e in -- an inordinate amount of time -- many times!
?! So you weren't worried
:! .o$ be#ause % saw him on the set working when he was doing (ideos$ ta&ing (ideos$ and he looked
?! .ow$ this --
:! "ut % remember H2hostH was s&lit in half$ for some reason$ or HDo you think it's s#ary!H %t was
originally going to be #alled H2host$H and then it was H%s %t S#ary!H
?! .ow$ this morning % asked you if there was a time when Mr! Ja#kson had indi#ated to you that he
would see do#tors to take Di&ri(an /ust to slee&! :nd % asked you about that this morning$ and you'd
indi#ated that o##urred later! *hen is that later &eriod$ ma'am
:! )rin#e was a baby$ so it was 'F<$ 'F6!
?! :nd was this during the H3istoryH tour
:! 4kay!
?! *ell$ do you re#all being on tour with Mr! Ja#kson and him using Di&ri(an during the tour
:! 4nly in 2ermany$ and it was two days! %t was -- % know % had said three u& there$ but we weren't
there long enough to be more than two days be#ause it would ha(e been the night before one show$
there would ha(e been a night off$ it was the -- that night$ and then he &erformed the next night$ so it
was those two days before the show! :nd interestingly enough$ when that was done$ the do#tors that
#ame -- there were two anesthesiologists$ there was enough e1ui&ment where it looked like a surgi#al
suite! %t wasn't$ but it looked like it! % thought the se#ond do#tor was a#tually /ust a nurse or something,
and they said no$ that if they -- this is how they worked! % don't know if they meant that was how they
worked medi#ally or how they worked from their offi#e! "ut anything o(er four hours would be two
&hysi#ians so they wouldn't get tired be#ause it was a #onstant monitoring!
?! So let's break this down real 1ui#k so % #an understand! 0ou're in 2ermany$ it's during the
H3istoryH tour$ and Mr! Ja#kson was taking )ro&ofol$ Di&ri(an$ to slee&
:! 4n these two o##asions$ they were the only time that % was aware of!
?! :nd both of those times$ it was in 2ermany
:! 0es!
?! :nd were you staying in a hotel at the time

:! 0es$ and % don't remember the name of it!

?! :nd how did it #ome to be -- how did it #ome to be$ if you know$ that these do#tors #ame to gi(e
Mr! Ja#kson the Di&ri(an
:! %t was -- % belie(e it was set u& through Dr! MetEger!
?! :nd to be #lear$ no &ro#edure was being done$ this was /ust to slee&
:! 0es!
?! :nd it was two nights in a row
:! .o!
?! .o
:! 3a(e you -- you guys ha(en't seen a #on#ert of his$ % guess!
?! % ha(e$ but not li(e!
:! +here's no way -- no way he #ould e(er do a #on#ert two nights in a row! 3is shows were so
&hysi#al! :nd so he always had at least one night$ usually two nights in between$ from what %
?! :nd so /ust so % understand$ so it was done twi#e in 2ermany
:! ;ight$ the night before one show! 4kay Day 5$ )ro&ofol, day two$ show, day three$ nothing, day
four$ )ro&ofol, day fi(e$ show!
?! .ow$ did you -- do you re#all during your de&osition talking about other lo#ations where this
o##urred$ as well 0ou said three times you --
:! % know! :nd % thought it was in =ran#e$ also, and it wasn't$ it was only in 2ermany$ be#ause where
we li(ed in )aris$ there was no -- those do#tors wouldn't ha(e been able to get anything u& those stairs!
?! 9an you re#all -- %'m /ust trying not to bring it all u& -- talking about it being at a hotel in )aris and
at a hotel in you thought either -eon in -ondon
:! % did remember talking to you about it, and then be#ause % took the tour notes that you finally ga(e
me at the end and % looked at it$ and it wasn't -- it wasn't done in those two &la#es!
?! So -- but in 2ermany$ did it ha&&en in the same hotel or two different hotels
:! Same hotel!
?! Same hotel! 4kay! :nd they #ame and they set u&$ you said there was a lot of e1ui&ment

:! 0es!
?! *here did they set it u&
:! %n the room$ the hotel room!
?! *as it in the bedroom
:! 0ou know$ if you walk into the room$ it had kind of a -- a large area$ and then there would be the
bed$ and then a bal#ony$ and then a dressing area and the bathroom o(er there! %t was a big room$ huge
room! )robably one and a half times this siEe!
?! Did they lea(e the e1ui&ment
:! .o$ no$ no!
?! So they took it after the first time and set ba#k u& for the se#ond time
:! % wasn't -- % didn't know that we were going to ha(e a se#ond time!
?! Did you know you were going to ha(e a first time
:! .o!
?! *hen did you #ome to realiEe that these do#tors were #oming to gi(e Mr! Ja#kson Di&ri(an
:! 3e had #alled MetEger and said that he #ouldn't slee&! :nd % #alled MetEger to find out what we
#ould do$ and they had set e(erything u&$ and then MetEger had told me what was -- that these do#tors
were #oming!
?! :nd were you in(ol(ed in setting this u& at all
:! Setting u& the a&&ointment .o!
?! So Mr! Ja#kson and Dr! MetEger set it u&$ and these do#tors #ame and &ut their e1ui&ment -- were
you there when they arri(ed
:! 0es!
?! :nd did you (oi#e any #on#ern about this
:! 0es!
?! :nd who did you (oi#e that to
:! +o Mi#hael and to the do#tors! My #on#ern was it was a little drasti# to -- to do something like
that$ and we were in another #ountry! % didn't know the name of the medi#ations$ and % was worried that
something wasn't going to be the same!

?! .ow$ before this o##urred$ were you aware of Mr! Ja#kson e(er &re(iously taking Di&ri(an to
:! .o!
?! So this was the first time you had e(er -- were aware of this
:! 0es!
?! Did you (oi#e your #on#erns to Dr! MetEger
:! 0es!
?! *hat did you say
:! 3e said he had talked to Mi#hael$ he said that he wasn't -- it wasn't his first #hoi#e!
?! *asn't whose first #hoi#e
:! Dr! MetEger's!
?! :nd did you ha(e an understanding as to why they were going to use Di&ri(an
:! *hat do you mean %'m sorry! % --
?! :s o&&osed to a sedati(e or a slee&ing &ill or something like that!
:! % think they tried it and it hadn't worked! :nd if he #ouldn't slee&$ he #ouldn't &erform!
?! :nd when you told Mr! Ja#kson that you were #on#erned about this$ you thought it was extreme$
what did he say
:! 3e said he was at the end of his ro&e$ that he didn't know what else to do!
?! Did he indi#ate to you whether he had e(er done it before
:! .o!
?! Did he indi#ate to you whether he was worried about doing this
:! 3e didn't seem to be$ but we sat -- he and % sat there with the do#tors going o(er all of the dangers
and #auses$ and % told him that -- % said$ H*e'(e got the )!D!;!H$ whi#h is the book that do#tors use$ the
&hysi#ian's desk referen#e for &harma#euti#al meds! :nd it was the same stuff that was used -- from
e(erything that we saw$ it was the same$ and they ex&lained it was the same stuff that we had used or
had been used in the States!
?! .ow$ were they s&eaking in English
:! 0es!

?! Did they gi(e any warnings about how dangerous )ro&ofol #ould be to use
:! )ro&ofol wasn't a word in our language!
?! Di&ri(an! % a&ologiEe!
:! Just -- % ha(e to tell you$ % ne(er heard )ro&ofol! =entanyl$ Di&ri(an! .e(er )ro&ofol! %t was ne(er
?! % a&ologiEe! So the Di&ri(an$ did -- did they warn him in any way that Di&ri(an #an be (ery
:! +hey warned him that any anesthesia is dangerous!
?! Did they -- did you warn him that you were afraid that he might die
:! Did % say it that way .o! % said$ H*hat ha&&ens if you dieH
?! :nd what did he say
:! 3e had had so many &ro#edures done with 3oefflin % don't think he was worried about it!
?! Did he seem worried at all
:! .o! 3e was /ust more worried about not slee&ing!
?! .ow$ did they -- did both do#tors stay during the administration of the Di&ri(an
:! 0es!
?! :nd --
:! +hey did a &hysi#al on him first$ and went o(er what they were going to do! % was really im&ressed
with them! % was (ery #omfortable with Mi#hael being in their #are!
?! :nd did you stay --
:! % did!
?! Did you e(er lea(e his side during this
:! % did be#ause the baby was there and % was going ba#k and forth!
?! :nd how long did Mr! Ja#kson --
:! %t was a hard eight-hours &eriod! %t was eight hours$ that was it!
?! 3ow do you know that

:! "e#ause that's what the do#tors said!

?! Did you talk to Mr! Ja#kson about this afterwards$ about what he had /ust done
:! *ell$ % -- he doesn't talk to anybody the day of the -- of his &erforman#e! 3e warms u& with -- %
want to say Seth 2reen! +hat may not be the right name! 3e warmed u& with his (oi#e #oa#h on the
&hone and went to the (enue where he was with Karen$ you know$ to do the makeu& and stuff! % mean$
he -- but during the day$ he ne(er talked to anybody$ he rested his (oi#e! "ut when he was at the (enue$
he did the meet-and-greets that he did and stuff$ and got ready!
?! Did you say anything to him after he went under for the eight hours about the fa#t that he -- that he
had /ust done so
:! .o! % s&oke to him the next day!
?! :nd what did you say
:! :nd % asked him how he was feeling$ and he said that he had felt better!
?! Did you remain #on#erned about the idea that he had done this
:! .o! %t was the one time!
?! "ut then he did it again a day later$ right
:! 0es!
?! So --
:! +he day after that!
?! So how did that #ome about
:! 3e said he hadn't sle&t sin#e the #on#ert! :nd % #alled Dr! MetEger$ and % belie(e it was de#ided
that this isn't something you #an do all the time! 0ou absolutely #annot do it! :nd % don't know why
Muni#h was an issue! % don't know if it was towards the end of that leg of the tour! %t would really hel&
if % had that s#hedule!
?! "ut MetEger agreed$ nonetheless$ e(en -- e(en after saying this is something you #an't be doing$ he
agreed to do it a se#ond time
:! *ell$ MetEger didn't do it$ Dr! Stoll and his asso#iate did it!
?! *hat was the name
:! Stoll$ s-t-o-l-l!
?! :nd they #ame ba#k! Did you ha(e another #on(ersation with Mr! Ja#kson about this

:! 0es! +hey did a &hysi#al$ we had -- it was almost exa#tly as it was the &re(ious time!
?! :nd --
:! +hey were a little bit more em&hati# about this -- H0ou #an't do this$ we're not doing this again!H
?! :nd --
:! :nd % think we were -- it was the end of the tour or something that he was going to be going home$
so it was -- we were going to get the slee& -- ha(e the issue addressed$ and % -- he's always had a slee&
disorder$ but % don't remember why it had ki#ked in high gear like it had at that &oint!
?! :nd when you say that you were going to ha(e it addressed$ what do you mean
:! -ike we were going to like go to a slee& I a slee& fa#ility for -- % don't know what you #all it!
?! :nd did you do that
:! *e did! *e did biofeedba#k! +here were a #ou&le of do#tors that he s&oke to and saw regarding
the -- the slee&! "ut$ again$ % don't remember how far after -- how long after that was!
?! Do you remember the do#tor's names
:! .o! % didn't go to those a&&ointments! % was the one that suggested let's do biofeedba#k and things
like that$ but % don't know the do#tors to talk to for that$ so Dr! MetEger had set those u&! :nd % belie(e
Dr! MetEger was with him$ or had set u& the a&&ointments and stuff$ and that he /ust went!
?! So these two times$ both ha&&ened in the hotel room
:! 0es!
?! :nd are those the -- and$ again$ you had talked in your de&osition about other o##asions$ but now
as we sit here --
:! % -- yeah!
#s0 Chang: Just$ your honor$ ob/e#tion, asked and answered! *e're redoing the whole thing!
Ju"ge: :re we redoing the whole thing
#0 Putna-: .o!
Ju"ge: 4kay! 4(erruled!
?! +hose didn't ha&&en$ these are the only time times that you re#all$ right

:! 0es!
#s0 Chang: 4b/e#tion$ asked and answered!
Ju"ge: 4(erruled!
?! *hen % showed you that in your de&osition where you said on those o##asions where he said to
you$ H3i! %'(e got to get some slee&! *ill you #ome with me while % -- while % get some slee& at a
do#tor's offi#eH -- and your res&onse to that was sometimes! "ut that ne(er ha&&ened$ right
:! % misunderstood what you had asked! 3e had gotten the &ro#edures done and had gotten slee& --
like$ again$ e(en with the -- % was about to say$ the do#tors in 2ermany$ he woke u&$ he was ne(er as
sound aslee& for as long as if he saw Dr! 3oefflin!
?! %'m sorry
:! *hen he had been aslee& in 2ermany$ he was awake within an hour!
?! *ithin an hour of what$ ma'am
:! 4f being -- of the %!>! Sto&&ing and -- when % say Hawake$H he was awake right away$ but being
able to fun#tion and walk around and -- and not ha(e someone like wat#hing him in re#o(ery$ whereas
with 3oefflin$ it was in a re#o(ery bed in a re#o(ery room with oxygen for fi(e$ six hours!
?! :nd ba#k to this idea$ though$ the idea of him #oming with you to get some slee& at a do#tor's
offi#e --
:! 3e would #ome to Klein's offi#e and slee&$ though!
?! *ith Di&ri(an$ or /ust slee&
:! .o, /ust slee&!
?! So when we were talking about this idea in your de&osition of going to a do#tor's offi#e -- he'd ask
you to #ome to a do#tor's offi#e with him to slee&$ that /ust ne(er ha&&ened in any way$ right
:! 3e sle&t when he had &ro#edures!
#s0 Chang: %'m sorry! Just ob/e#tion$ % think it was asked and answered a #ou&le of times!
Ju"ge: 4(erruled! %'m not sure it's #lear! 0ou may answer!
1he w&tness: 3e had &ro#edures done at 3oefflin's$ and then he sle&t after 3oefflin had done the
&ro#edure$ but that was like the only -- and that was the only &la#e that that had ha&&ened that % had
e(er seen Mi#hael ha(e anesthesia! +hat was the only &la#e where he sle&t after anesthesia!

#0 Putna-: "ut this idea of Mr! Ja#kson asking you to a##om&any him to a do#tor's offi#e I
:! %t was not for slee&! % misstated!
?! 4kay! :fter that in#ident$ the se#ond time --
:! *hi#h se#ond time
?! %n the hotel room$ the se#ond time in the 2erman hotel room$ did you e(er dis#uss that in#ident
with Mr! Ja#kson e(er again
:! +hat wasn't going to ha&&en again!
?! :nd tell me about that #on(ersation!
:! %t wasn't really mu#h of a #on(ersation other than that's /ust not going to ha&&en again!
?! :nd why not
:! %t /ust wasn't going to ha&&en again! *e weren't going to do it!
?! :nd -- but you felt &retty good about those do#tors$ and it seemed to go well$ no
#s0 Chang: 4b/e#tion, leading!
1he w&tness: 0ou don't &ut --
Ju"ge: 4(erruled!
1he w&tness: %'m sorry!
Ju"ge: +hat's all right!
1he w&tness: 0ou don't gi(e someone Di&ri(an to slee&! %t's not a&&ro&riate! %t's not a labeled use!
#0 Putna-: *ell$ you told him that before the first time he did it and he did it anyway$ right
:! 3e didn't do it after that! 3e did it one more time! :fter those two times$ he ne(er did it when %
was around! %t was not going to ha&&en!
?! :nd if he did it any other time after that$ you weren't &resent$ #orre#t
:! .o, be#ause it would not ha(e ha&&ened!
#s0 Chang: 4b/e#tion, la#ks foundation$ #alls for s&e#ulation!

Ju"ge: 4(erruled!
#0 Putna-: *ho had a##ess to the room where Mr! Ja#kson was re#ei(ing the )ro&ofol in the hotel
:! +he hotel would$ the manager would$ my nanny did$ % did$ se#urity was there!
?! :nd did all these &eo&le$ the nanny$ the se#urity$ et #etera -- did they see that Mr! Ja#kson was
being &ut under with Di&ri(an
:! Did they #ome in while he was aslee& %'m not going to let someone #ome in there while he's
aslee&! +hat's kind of rude!
?! +hat's why %'m asking! So did anybody #ome in besides the do#tors and you when Mr! Ja#kson
was hooked u&
:! 2ra#e might ha(e$ my nanny!
?! 4kay! "ut you /ust don't re#all
:! Do you let &eo&le in your bedroom "e#ause that's kind of weird!
?! % don't know if they #ome in or not! %'m slee&ing! "ut to your knowledge$ you said you were there
most of the time$ right Do you re#all anybody #oming in besides the do#tors
:! .o!
?! :nd is that true for both o##asions
:! 0es!
?! :nd -- and you talked to Dr! MetEger about both o##asions$ #orre#t "e#ause you talked to him
before ea#h one
:! "efore and after ea#h one$ and % got #o&ies of the re#ords! % took notes$ also, and when % got ba#k
from Euro&e$ % took them to his offi#e and he &ut them in his #hart!
?! :nd by that$ you mean you took the medi#al re#ords that these two do#tors were using or making
out while they
*ere --
:! +he #o&ies of their re#ord! % asked them$ also$ for a re&ort to go with it be#ause % felt that /ust the --
did the anesthesiologist show you what they do -- did Da(e show you how he kee&s a re#ord
?! *e'(e seen that$ yes!
:! 4kay! So % -- % didn't think that that alone was enough be#ause these do#tors were in another
#ountry$ so they ga(e me a letter! +he letter was in 2erman! *e did ha(e to ha(e it translated! % don't
know if Dr! MetEger did that or not! "ut it was -- my -- my notes were on those -- you know the day

runners % took those notes in that -- they were (ery &o&ular then! % did my notes in that$ and % ga(e him
those! %! Didn't make #o&ies for myself$ % /ust ga(e him those$ and then % took the #o&ies from the
do#tors and asked them to write the letter$ and then they also sent Dr! MetEger a letter$ % think later --
?! *hat makes you think that
:! -- for the referral! % remember there being a referral letter that do#tors send when a &atient is
?! :nd how did you see that
:! %t might ha(e #ome to my offi#e!
?! *ere you still working with Dr! Klein at this &oint
:! % worked with Dr! Klein until 5FF6! % would go to Euro&e e(ery -- e(ery other week to see the kids
-- well$ to see )rin#e! *e were making )aris!
?! :nd this was -- and this is during the H3istoryH tour
:! 0es!
?! :nd other than -- did you e(er talk about this with Dr! MetEger again after this in#ident
:! :fter Mi#hael and % de#ided to se&arate$ Mi#hael got #ustody of the do#tors! % teased him about it
fore(er! % said$ H2reat! %'m gi(ing you #ustody of the do#tors! "e ni#e to them!H %t was more im&ortant
for me that he ha(e Dr! MetEger on his side and as his ad(o#ate than me to ha(e him if % got a #old!
?! *hy was that
:! "e#ause MetEger #ared for Mi#hael as a human being$ as a -- as a &atient! 3e a#tually #ared about
his health and his wellbeing$ wanted what was best for him$ talked to him for hours if Mi#hael --
Mi#hael #ould sometimes be strong-willed for about ten minutes$ and then reasonable, and he res&e#ted
Dr! MetEger (ery mu#h!
?! :nd %'(e asked if you had s&oken to Dr! MetEger about these -- this in#ident! :t any time after it
o##urred -- % know you did at the time! 0ou said the day he went down and when he #ame out$ you
s&oke to Dr! MetEger! *as there any time after that time that you talked to Dr! MetEger about this
:! Just to take #are of Mi#hael$ be#ause % wasn't -- we were married! *hen % was no longer working
for Dr! Klein$ % didn't feel #omfortable -- % feel like % had a #om&letely different role in his life$ and %
#ouldn't go into Dr! Klein's offi#e and see his #harts! %t's illegal! :nd % felt if he wanted to talk about it
or if he wanted me there$ he would ha(e asked me to be there$ be#ause there were other &atients who
did$ and % did go in for some &atients! "ut he /ust needed somebody when he would -- when he -- he
needed somebody to be there for him to hel& him$ to not take from him$ to not look at him as a #ash
?! Did you e(er dis#uss the use of the Di&ri(an in 2ermany with anyone other than Mr! Ja#kson and
Dr! MetEger

:! My nanny!
?! 0our dad
:! My nanny$ gra#e!
?! % thought you said your dad!
:! .o, my nanny!
?! :nd why was that
:! "e#ause % wasn't sure how Mi#hael would be when he woke u&$ and if he had #ome u&stairs or if
he had #ome o(er to the -- we usually stayed on a different floor or a different area be#ause the fans
would kee& the baby awake$ and %'d like to -- % en/oy my slee&! :nd so when he wasn't with the baby$ %
had the baby on the other side of the hotel! :nd % told gra#e$ % said$ Hif he #omes u& and he's not right$H
% said$ Hdon't lea(e him alone with the baby!H
?! :nd did you ex&lain to gra#e what was being done
:! % said that he -- he had had medi#ation for slee&!
?! Did you tell her what it was
:! 2ra#e wouldn't --
?! *ouldn't know
:! She wouldn't know the differen#e!
?! :nd is there anyone else you dis#ussed this with e(er
:! Dr! Klein knew!
?! 0ou would dis#uss it with Dr! Klein *hat did you tell him
:! % always talked to Dr! Klein when % got ba#k from -- he was always mad be#ause % left and % was
off work for like two days! :nd he was always mad$ and then would want to know e(erything that
ha&&ened! :nd % didn't mind sharing stuff with him! "ut when it #ame to his medi#al stuff$ you know$ %
wanted -- Klein$ at one time$ was a brilliant &hysi#ian, and it was (ery sad what ha&&ened to him! "ut %
-- you know$ % ne(er did it behind #losed doors at the offi#e! MitEi was there$ and -- who else was there
at the time % know MitEi worked with me$ Ellen was working there$ &enny was gone$ but % think
"arbara worked for Klein!
?! Did you s&eak with ea#h of them about this in#ident
:! Dsually when -- Klein would ha(e these times where he would sit down in his offi#e and /ust -- he
/ust wanted to #hat and #all &eo&le and /ust talk$ and so he -- when he did that$ that was when we all

kind of like went into his -- his offi#e and talked! :nd -- and e(erybody agreed that it was a little too
mu#h to -- to ha(e Di&ri(an to -- to slee&!
?! :nd did you e(er dis#uss it again with Mr! Ja#kson after that in#ident
:! % don't think so!
?! : time #ame -- you mentioned that you and Mr! Ja#kson were di(or#ed$ #orre#t
:! 0es!
?! :nd that was in 5FFF
:! 0es!
?! )rior to his &assing$ when was the last time you had seen him
:! % think )aris was four$ so it would ha(e been around -- god$ % hate math -- 788A!
?! :nd when Mr! Ja#kson &assed$ e(entually it #ame out that he had died of an o(erdose of )ro&ofol!
Did you learn that
:! 0es!
?! :nd did it -- did you think ba#k to this time in 2ermany when you heard it
:! .o! :#tually$ % #alled :rnold Klein and % said$ H*hat did you gi(e him 0ou killed him!H
?! *hy did you do that
:! "e#ause +MJ had shown --
#s0 Chang: 4b/e#tion$ your honor! % think it's irrele(ant and -- be#ause there was no Demerol in his
system$ as we heard from the #oroner and the medi#al examiner, and what she thought at the time -- she
had not seen him in that time &eriod, and if she #alled him about$ Hwhy did you kill himH and he wants
to bring out &ure s&e#ulation -- la#k of foundation$ and it's -- Mr! )anish wants me to say it's +MJ$ and
% -- it is --
Ju"ge: Sustained!
#0 Putna-: % asked why she #alled him$ not what she said!
Ju"ge: .o$ but she was starting to offer it!
1he w&tness: % thought he was res&onsible in some way!
#0 Putna-: "ut you e(entually learned that it was Di&ri(an$ it was this )ro&ofol stuff$ right
:! 0es!

?! Did that remind you of what had ha&&ened in 2ermany

:! % didn't know what )ro&ofol was!
#s0 Chang: 4b/e#tion, asked and answered!
Ju"ge: 4(erruled!
1he w&tness: % didn't know what )ro&ofol was! % still didn't know what it was!
#0 Putna-: :nd --
1he w&tness: % think it was a de&osition --
#0 Putna-: *hen you first -- okay!
1he w&tness: -- that % was told that they were the same thing$ that it was a trade name or &rodu#t
name as o&&osed to a -- it was like a brand as o&&osed to -- instead of Di&ri(an$ instead of =entanyl$ it
was )ro&ofol!
?! :nd other than the times you'(e mentioned to us in 2ermany$ was there e(er another time that you
were aware of that Mr! Ja#kson used Di&ri(an to slee&
:! .ot that % was aware of$ no!
?! :nd did anyone e(er tell you that he had used Di&ri(an to slee&
#s0 Chang: % think ob/e#tion$ it would be #alling for hearsay!
1he w&tness: % don't --
Ju"ge: Sustained!
#0 Putna-: +hat's all % ha(e! +hank you!
1he w&tness: :re you going to bring that s#hedule tomorrow
#s0 Chang: Do you want me to start now$ your honor
Ju"ge: 0es!
Coss3e5a-&nat&on (, #s0 Chang:
?! 2ood afternoon$ Ms! ;owe! 3ow are you

:! 2ood!
?! :re you hanging in okay
:! %'(e got a heada#he to die for!
?! +ired
:! %'m tired!
?! Do you feel you're okay to #ontinue with me
:! De&ends what you're going to ask!
?! 4kay! -et me start out with some introdu#tory stuff$ and then we'll get into taxing stuff --
:! *e aren't going ba#k to S&okane$ are we
?! .o!
:! 4kay! %t's a lo(ely town!
?! =irst of all$ Ms! ;owe$ you did not meet me at the de&osition or any -- or Mr! )anish sitting at the
table$ #orre#t
:! .o! % was told you guys didn't want to #ome!
?! 4kay! *ere you e(er told that Mr! )utnam #alled us se(eral times when we were not there
:! +he day of the de&osition!
?! *ere you #on#erned that no one from the )laintiffs' side was at the de&osition
#s0 Ste((&ns: 4b/e#tion, rele(an#e!
Ju"ge: Sustained!
#s0 Chang: :ll right!
?! %n any e(ent$ we #ertainly didn't meet with you before the de&osition$ #orre#t
:! .o!
?! :ll right! :m % #orre#t
:! 0es!
?! :ll right! :nd$ Ms! ;ow$ you ha(e no legal or finan#ial interest in this lawsuit, is that #orre#t

:! 9orre#t!
?! 0ou were sub&oenaed by defense #ounsel to #ome here to testify$ #orre#t
:! 9orre#t!
?! *ould it be fair to say that if you weren't sub&oenaed$ you would not (oluntarily #ome
:! .o$ % would not!
?! 4kay! :nd would you agree that when Mrs! Ja#kson's assistant$ /anet smith$ first #alled you to
meet with her attorneys before your de&osition$ you hung u& on her be#ause you didn't want to get
:! % did!
?! 4kay! :nd you told her$ H%'m not testifying for anybody$H #orre#t
:! 9orre#t!
?! :nd you /ust wanted to #ome and testify to the truth under oath! *ould that be fair to say
:! 0es!
?! :nd at the #urrent time$ /ust to make #lear$ you're not the legal guardian of either )rin#e or )aris
Ja#kson, is that true
:! 9orre#t! Mrs! Ja#kson and +J are!
?! :nd that's +J Ja#kson
:! 0es!
?! :ll right! :nd you do not ha(e #ustody of either )rin#e or )aris Ja#kson, is that #orre#t
:! 9orre#t!
?! %n fa#t$ &rior to this year$ Ms! ;owe$ would you agree that you ha(e only seen )rin#e or )aris
Ja#kson a handful of times sin#e your di(or#e from Mi#hael Ja#kson
:! +hat's true with )rin#e$ but % was s&ending a lot of time with )aris!
?! % said &rior to this year! *ould you agree that --
:! 4h$ yes!
?! 4kay! :nd so % know this year -- would it be fair to say that this year you reestablished seeing your
daughter$ )aris

:! 0es!
?! %s that true "ut before this year$ you had only seen )rin#e and )aris a handful of times$ #orre#t
:! 9orre#t!
?! :nd you'd ne(er s&oken to them about this lawsuit, is that true
:! +rue!
?! :nd you'(e ne(er s&oken to blanket Ja#kson about this lawsuit$ true
:! .o$ % ha(en't!
?! 4kay! :nd /ust to be #lear$ you were married to Mi#hael Ja#kson from .o(ember of 5FF< until
5FFF$ #orre#t
:! 9orre#t!
?! "ut before your di(or#e$ would you agree that you were #lose friends with him for almost 78
:! 0es, a little bit longer!
?! :nd after --
:! .o$ &robably that long! .o$ longer$ be#ause -- longer! "e#ause we met in the early 'G8's$ and we
were married until 'FF$ and it's not like we e(er hated ea#h other!
?! 4kay! :nd after 7888 and u& until the time of his death$ would it be fair to say that you still
#onsidered him your friend
:! 0es!
?! "ut #ommuni#ation got #om&li#ated be#ause there were di(or#e lawyers *ould that be fair to
:! +here were di(or#e lawyers$ there were &ersonal assistants$ there were a number of &eo&le that --
?! 2ot in the way
:! *ere annoying!
?! 4kay! :nd --
:! :nd diffi#ult!
?! -- it limited your #ommuni#ation with Mr! Ja#kson

:! 0es!
?! *ould that be fair to say :ll right! -et's start ba#k at the beginning so % #an &ut things in #ontext
here! *ould you agree with me$ Ms! ;owe$ that you and Mi#hael Ja#kson were a&&roximately the same
age$ with you /ust being a few months younger
:! 0es!
?! 4kay! 0ou told us that you graduated from 3ollywood 3igh S#hool, is that #orre#t
:! 0es!
?! :nd after that$ you did be#ome an E!M!+!$ or an emergen#y medi#al te#hni#ian$ in 5F6G, is that
:! 0es!
?! :nd you told us what you had to do$ you had to take a #ourse$ and you took a test and be#ame
:! 9orre#t!
?! "ut to be absolutely #lear$ e(en though we'(e heard many times that you were referred to as a
nurse$ you are not a nurse, is that #orre#t
:! 9orre#t!
?! :ll right! :n E!M!+! is something totally different$ #orre#t
:! 9orre#t!
?! :nd a nurse has a #om&letely different ty&e of training than an E!M!+! does, is that #orre#t
:! %t's a lot more extensi(e!
?! :ll right!
:! :nd the E!M!+! +raining now is e(en more intense than in the '68's when % took it!
?! 4kay!
:! % don't think % e(en -- % got a #ertifi#ate! % don't remember if it was a state #ertifi#ate or not! %t's -- %
don't remember at all!
?! :nd are you still #ertified as an E!M!+!
:! % ha(e no idea!

?! 3a(e you ke&t u& --

:! % do horses!
?! 4kay! 0ou ha(en't used your E!M!+! #ertifi#ation$ #orre#t
:! F55 works for me!
?! 4kay! :nd -- and to be #lear$ you ha(e no degree or training in nursing$ #orre#t
:! 9orre#t!
?! :nd would you also agree that you ha(e no training or ex&ertise in drug addi#tion
:! 9orre#t!
?! :s soon as you got your E!M!+! #ertifi#ation$ you worked for Dr! Klein$ #orre#t
:! 0es!
?! :nd you worked #losely with Dr! Klein in a number of different kinds of #a&a#ities for a total of
76 years, is that #orre#t
:! 78 something years! % start in '6F and -- yeah$ 78 years!
?! %f you testified in your de&osition that it was 76 years$ would you ha(e any reason to --
:! %t &robably felt like 76 years!
?! 4kay! :ll right! "ut you ha(e no reason to dis&ute that number now
#s0 Ste((&ns: 4b/e#tion, misstates the testimony! % think she /ust said this morning it's
a&&roximately 'G7 to 'F6$ whi#h is less than 76 years -- '66 to 'F6 would be --
#s0 Chang: % #an look u& the site!
?! %s it 76 years$ Ms! ;owe
:! .ot if you do the math$ be#ause if % worked for him in '6G$ and then % 1uit in 'F6$ that's not e(en 78
years$ it's 5F years!
#s0 Chang: 5F years! :ll right!
Ju"ge: 78 years!
#s0 Chang: :nd your &osition when you worked with Dr! Klein was as an offi#e assistant, is that
:! "a#k offi#e assistant!

?! :nd you ex&lained treatments to &atients and you assisted the do#tors, is that right
:! 0es!
?! .ow$ you hel&ed Dr! Klein with a lot of his resear#h and testing regarding the use of new
te#hni1ues and drugs$ #orre#t
:! *e did the studies -- we did the studies for 9ollagen and for "otox and the different uses!
?! :nd would you agree you got to know him well in the time &eriod that you worked with him
:! Dr! Klein
?! 0es!
:! 0es!
?! :ll right! :nd when you say that Mr! Ja#kson res&e#ted do#tors$ let me ask you this! *ould you
agree that when you worked for him$ Dr! :rnold Klein -- des&ite what you think of him now$ he was
#onsidered one of the leading dermatologists in this #ountry
:! 3e was! 3e was brilliant!
?! *ould you agree he was a &rofessor at the Da(id 2effen S#hool of Medi#ine at D9-:
:! %t wasn't #alled the Da(id 2effen S#hool at the time! 3e was a &rofessor at D9-: and Stanford!
?! 4kay! :nd that's -- a #lini#al &rofessor of Dermatology at Stanford Dni(ersity
:! % don't remember what the title was!
?! 4kay
:! %t's Stanford! *e used to go to D9-: at the harbor and do #lini#al with the -- with the residents
and stuff!
?! *ould you agree that in the early days of the :%DS e&idemi#$ he be#ame one of the first do#tors in
-os :ngeles to diagnose Kar&osi Sar#oma in :%DS &atients
#s0 Ste((&ns: 4b/e#tion!
1he w&tness: 0es!
#s0 Chang: :nd thereafter$ he worked for amf:;$ or the foundation for aids resear#h
#s0 Ste((&ns: 4b/e#tion, rele(an#e!
Ju"ge: Sustained! +he answer is stri#ken!

#s0 Chang: 4kay!

?! *ould you agree that he de(elo&ed te#hni1ues for 9ollagen and "otox use in this #ountry
:! 0es!
?! :ll right! :nd did he work with the =D: to get =D: a&&ro(al for these te#hni1ues
:! 3e worked with the 9ollagen #or&oration! % don't know -- our re&orts all went to the 9ollagen
#or&oration! % don't know the -- what ha&&ens to get a drug a&&ro(ed by the =D:!
?! 4kay! *ould you agree that at the time that Mi#hael Ja#kson treated with him$ he was #onsidered
a &reeminent dermatologist in "e(erly 3ills
:! 0es!
?! 0ou first met him as a new &atient of Dr! Klein in the 5FG8's *ould that be fair to say
:! 0es!
?! 3e was introdu#ed to Dr! Klein by Da(id 2effen
:! 0es!
?! +rue 4kay! :nd the first time he #ame in$ would you agree that he was still in his early 78's and
still li(ing at home with his mother
:! 0es!
?! :nd he #ame in$ you said$ for treatment of a#ne, is that #orre#t
:! 0es!
?! :nd would you agree that at this time in his life$ his a#ne #aused him #onsiderable
:! 0es!
?! :nd later on$ would you agree that he de(elo&ed medi#al #onditions that ne#essitated #ontinuous
treatment by Dr! Klein$ as well as other do#tors that you'(e dis#ussed
#s0 Ste((&ns: 4b/e#tion, la#ks foundation as to the need for the treatments! She /ust established she
doesn't ha(e medi#al ex&ertise!
Ju"ge: 4(erruled!
#s0 Chang: 4kay!
?! :nd one of those #onditions -- you mentioned -u&us before! +he #ondition was a#tually #alled

Dis#oid -u&us$ whi#h % think you'(e also mentioned

:! 0es! +here's two ty&es, systemi#$ whi#h is throughout the body$ and Dis#oid$ whi#h is in the skin!
?! :nd working for Dr! Klein for nearly 78 years$ did you #ome to learn that Dis#oid$ in fa#t$ refers to
the skin
:! 0es!
?! 4kay! :nd Dis#oid -u&us$ to be #lear$ is not -u&us in the body$ #orre#t
#s0 Ste((&ns: 4b/e#tion, (ague as to Hin the body!H
Ju"ge: Systemi#$ you mean
1he w&tness: Dis#oid is not systemi#!
#s0 Chang: +hey're totally different, is that #orre#t
:! +hey're se&arate diseases!
?! 4kay! :nd the Dis#oid -u&us$ though$ that #an result in sores$ or -- like you #alled it s&ongy --
:! ;ash I a friable!
?! -- or s#arring around the head area, is that fair to say
:! 3is s#arring was from the burn from the )e&si #ommer#ial!
?! ;ight!
:! +he friable skin that was from the -u&us$ it was bio&sied and found to be -u&us! *e didn't know
that he had -u&us!
?! 4kay!
:! *e were trying to find out why the keloid was doing what it was doing!
?! :ll right! :nd the -u&us -- the Dis#oid -u&us was a#tually diagnosed in a&&roximately 5FGA, is
that #orre#t
:! % think so!
?! :ll right! 0ou also testified that you knew he had >itiligo!
:! 0es!
?! :nd in your #lose to 78 years working with Dr! Klein$ did you #ome to learn that >itiligo is a
#ondition that #auses de&igmentation or de#oloring or dis#oloration of se#tions of a &erson's skin

:! 0es!
#s0 Chang: :ll right! %'d like to show exhibit 5868$ whi#h -- /ust for #ounsel!
#s0 Ste((&ns: % would /ust ob/e#t to the rele(an#e of this$ your honor!
#s0 Chang: 0our honor$ #an we ha(e a sidebar
Ju"ge: 4kay!
;1he !ollow&ng 'o%ee"&ngs wee hel" at s&"e(a<
#s0 Chang: +he reason why % wanted to bring this in is be#ause what Mr! )utnam has s&ent
&ra#ti#ally all day doing is trying to establish that Mr! Ja#kson would go in /ust to get slee& or -- or
Demerol! :nd now %'m going to go through all of the #onditions that she was with him in the 78-year
history that they had! She was assigned to him as a &atient$ she knew what >itiligo was! +hey'(e not
seen what it is! Mr! )utnam kind of treats it like it's like no big deal, and %'m going to go through$ in
detail$ ea#h of his #onditions!
#0 Putna-: % didn't treat it like it wasn't anything!
#s0 Ste((&ns: +o res&ond$ your honor$ a -- %'m /ust #on#erned -- there has been 1uite a bit of
testimony in this #ase already about what >itiligo is! % think this &i#ture a#tually e(en #ame in at one
&oint! 0ou know$ it's de&igmentation of skin! .o one dis&utes that$ or that Mr! Ja#kson had it! %t /ust
seems to be a bit beyond the s#o&e! % don't think there's any e(iden#e that he got anesthesia while being
treated for >itiligo$ or e(en that he needed Demerol while being treated for >itiligo! My understanding
is the treatment in(ol(es &rin#i&ally to&i#al skin #reams! So %'m not sure what the rele(an#e of it is to
the testimony! % don't think anyone is dis&uting that he had >itiligo! My ob/e#tion was more /ust --
#s0 Chang: -et me make my &roffer$ /ust to s&eed it u&! My &roffer is this! +he reason why % am
bringing u& >itiligo$ Dis#oid -u&us$ the &ain and the burns$ is to establish the foundation of what they
went through together be#ause as a result of the three that ha&&ened in his 78's at the same time as the
burn area$ the do#tors were &er&lexed on what to do! *hen they treated the burn$ the Dis#oid -u&us
was at issue! *hen they treated the a#ne -- it was like a #hain rea#tion! 3e ended u& feeling so badly
about himself$ he thought he was like the Ele&hant Man$ and the &erson he #ould talk to$ be#ause he
didn't want to bother his mother be#ause he didn't want to make her sad$ is Debbie ;owe! +hat is the
establishment of this #lose relationshi& and what they went through and why they be#ame so #lose! %t
also su&&orts where his &sy#he was$ what he had to go through! % don't know of any other 78-year-old$
frankly$ or 7A$ who had to go through all of those things at on#e$ ha(e these &ro#edures and get u& and
dan#e e(ery day! :nd % think that gi(en how they're trying to &resent him as$ H4h$ he /ust went in and
e(en --H "otox and 9ollagen$ making him sound su&erfi#ial and (ain like a star! % think we ha(e the
right and the duty to &ut forward what he was a#tually going through!

#s0 Ste((&ns: =or the re#ord$ your honor$ % don't think that -- there was &lenty of testimony on dire#t
examination about the &ain$ about the burn$ about the diffi#ulties with that! %'m not sure why Mi#hael
Ja#kson's self-esteem issues are ne#essarily rele(ant to this issue! :gain$ my only #on#ern here is
rele(an#e and undue #onsum&tion of time! %f #ounsel is going to 1ui#kly go through >itiligo -- it's not
-- it /ust seems somewhat irrele(ant and designed to -- to bring in -- % don't e(en know what! Mi#hael
Ja#kson had self-esteem issues seems a bit far afield!
#0 Pan&sh: *e s&ent an hour and a half to get to 5FFA$ so % don't know whether -- an hour and a
half$ and when she was 55$ all that$ and she wants to go to his #ondition! +hey want to make a big deal
about the number of (isits he had!
Ju"ge: %t goes to the number of (isits that he's there$ it's /ust not for )ro&ofol!
#0 Putna-: 0ou don't need a &i#ture to show that$ though!
Ju"ge: 4(erruled! %'m going to allow it!
;1he !ollow&ng 'o%ee"&ngs wee hel" &n o'en %out+ &n the 'esen%e o! the /uos<
Ju"ge: *hat do you want to do$ Ms! 9hang
#s0 Chang: % feel that e(en if % did it tonight$ % would start o(er with it again in the morning$ so
maybe it would be best if we /ust --
Ju"ge: :ll right! +omorrow at F@A8! +hank you! See you tomorrow at F@A8! +hank you!
;1he !ollow&ng 'o%ee"&ngs wee hel" &n o'en %out+ outs&"e the 'esen%e o! the /uos<:
Ju"ge: 4kay! "efore % let you go$ % wanted to talk to you about the resting issue$ whether -- % think
you said Ms! 9hang was going to address that issue today! % don't know if she's &re&ared!
#0 Pan&sh: % didn't talk to her about it!
#s0 Chang: +he what issue
#0 Pan&sh: 9an we do that in the morning
Ju"ge: 4kay!
#0 Pan&sh: % didn't talk to her about it! %'m sorry!

Ju"ge: :ll right!

#0 Pan&sh: My fault!
Ju"ge: +omorrow morning!
;Cout a"/oune" to 1hus"a,+ August 1>+ 2013+ at ?:30 A#<